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ŞEDINŢA COMITETULUI EXECUTIV Al C.C. 
A l P .C .R . $ 1 A CONSILIULUI DE MINIŞTRI

Tm ziua de 23 iulie 1968 a avut loc 
şedinţa Comitetului E xecutiv al 
C.C. al P.C.R. şi a Consiliului de 
M iniştri, la care au participat ca 
invitaţi şefi de secţii ale Comitetu
lui Central, primi secretari ai co
m itetelor judeţene de partid, con
ducători ai unor instituţii centrale 
de stat.

Cu acest prilej a fost dezbătută 
problema asigurării intr-un timp 
mai scurt a unui număr sporit de 
locuinţe, care să satisfacă cerinţele 
diferitelor categorii de oameni ai 
» u n c ii. In acest scop s-a hotărît 
*ă se diversifice construcţiile de 
locuinţe, introducindu se patru ca

tegorii de apartamente şi garso
niere, diferenţiate după suprafaţă, 
grad de confort şi preţ.

Prin aceste măsuri, precum şi 
prin accelerarea ritmului construc
ţiei de locuinţe, în anii 1969—197« 
se vor realiza din fondurile statu
lui circa 180 .000—200.000 locuinţe 
noi, dublindu-se numărul prevăzut 
iniţial pentru această perioadă. Im
portantele eforturi materiale pe 
care le face statul nostru în  acest 
domeniu vor duce la îmbunătăţi
rea condiţiilor de locuit ale unei 
tot mai mari părţi a populaţiei, 
contribuind la soluţionarea mai ra
pidă a acestei probleme sociale ma

jore, ia creşterea continuă a nive
lului de trai.

Prin aceeaşi hotărîre s-a stabilit 
şi trecerea la construirea mai mul
tor tipuri de hoteluri, în raport cu 
gradul de confort şi zona de deser
vire, precum şi diversificarea clă
dirilor pentru administraţie, iefti
nirea acestora şi construirea lor 
ia un nivel corespunzător de func
ţionalitate.

In cadrul şedinţei a fost anali
zată şi problema aprovizionării 
populaţiei cu combustibil, hotărîn-
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Preocupări de cam
panie la I.A.S. Agnita

Inginerul Erminiu Nicoară, 
directorul I.A.S. Agnita, ne infor
mează că în unitatea pe care o con
duce lucrările de campanie sínt 
efectuate într-un ritm susţinut.

Grîul de toamnă a fost recol
tat pe o suprafaţă de 500 hecta
re. Cele 40 de combine ale I.A.S.- 
ului lucrează cu un randament ri
dicat. Performanţe deosebite obţine 
mecanizatorul Anghel Simión, de 
la ferma Sărături. El deţine re
cordul recoltărilor zilnice cu C 
1 : 24 tone grîu. Dacă se lu
crează în acelaşi ritm, sínt pers
pective ca recoltarea griului, pe 
cele 1 250 hectare, să fie termina
tă în maximum 6 zile.

ĤNJA QOIUSILUH.UI DE STAT Al Planificările ră- 
REPUBLICII SOCIALISTE ROMANIA mîn în sertare -

în  ziua de 24 iulie a.c. a avut loc 
şedinţa Consiliului de Stat, prezi
dată de tovarăşul Nicolae Ceauşes- 
en. preşedintele Consiliului de Stat.

Au luat parte tovarăşii Emil 
Bodnaraş, Constanţa Crăciun, Şte
fan Pcterfi, vicepreşedinţi ai Con
siliului de Stat, Constantin Stătes- 
cu. secretarul Consiliului de Stat, 
Anton Breitenhofer, Ion Cosma, 
Constantin Daicoviciu, Vasile Dăju, 
Constantin Drăgan, Suzana Gâdea, 
Nicolae Hudiţeanu, Ion Popescu- 
Puţuri. Cristofor Simionescu. 
Gheorghe Stoica şi Iaeob Teclu, 
membri ai Consiliului de Slat.

La şedinţă a participat tovarăşul 
Virgil Pîrvu, ministrul finanţelor.

Consiliul de Stat a adoptat D e
cretul privind modificarea unor 
dispoziţii referitoare la impozitele 
Pe veniturile liber profesioniştilor, 
meseriaşilor şi cărăuşilor.

De asemenea, a fost adoptat De
cretul privind modificarea unor 
prevederi referitoare la impozitul 
Pe terenurile unităţilor agricole 
cooperatiste şi la impozitul pe v e 
niturile agricole ale populaţiei.

In continuare. Consiliul de Stat 
a rezolvai lucrări curente.

De curînd secţia stilouri a fabricii „Flamura roşie“ din Sibiu a fost dotată cu maşini de injectat, necesare
pentru producerea diferitelor repere

(Continuare în pag. a Il-a) 
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însămînţările ră- 
mîn în urmâ

în  vederea completării deficitului 
de furaje s-a dat indicaţia ca in 
unităţile cooperatiste să se însămîn- 
ţeze culturi duble pe suprafeţe cit 
mai mari. Sarcina la nivelul jude
ţului este de 8 000 hectare porumb 
masă verde. Dar în ce măsură fac

torii de răspundere se preocupă 
pentru a duce la îndeplinire această 
sarcină de o stringentă însemnă
tate? Din situaţia de pe teren re
zultă că nu s-a făcut prea mult in 
această direcţie. Exceptînd cîteva 
C.A.P. în care au fost însămînţate 
unele' suprafeţe mai nrariprin ,-ndltt 
unităţi cooperatiste se aşteaptă. 
Preşedinţii şi inginerii agronomi 
n-au reuşit să înţeleagă că este de 
datoria lor să ia urgente măsuri 
pentru impulsionarea lucrărilor. In 
majoritatea cazurilor afli că terenul 
nu a fost încă eliberat de paie, din 
care cauză tractoarele nu pot intra 
la arat şi deci nici însămînţările nu 
se pot executa. La întrebarea: de 
ce se tergiversează însămînţarea cul
turilor duble, eşti servit cu o tolbă 
de motivări. Unii preşedinţi merg 
pînă acolo incit sínt în stare să-ţi 
aducă zeci de argumente în virtu
tea cărora la dumnealor pe hotar 
nu se face porumbul. Este şi firesc 
ca din moment ce nu se cultivă, 
nici să nu se facă.

Cooperativa agricolă de producţie 
din Loamneş este o unitate recunos
cută în judeţ prin buna organizare 
a muncii. De aceea, ne-a şi sur- 
surprins c u , atît mai mult lipsa de 
preocupare pentru însămînţarea po
rumbului furajer. Preşedintelui coo
perativei lipsa de furaje îi produc 
serioase îngrijorări. „Avem animale

S U M A R :

î n  p a g .  a  I I - a  :

m Pasiune şi s e 
riozitate

m Muncă şi odihnă
■  Sport
m Azi... a z i... a z i ...
I n  p a g .  a  I I l - a  :

m Pe coordonatele 
fanteziei încape 
şi munca educa
tivă

■  Hoţii de vise
■  Cronică cinema

tografică
ammmmmmmamammmmmmmmmmmmmm.

Desfăşurarea circulaţiei rutiere pe 
şoselele judeţului Sibiu este caracte
rizată de o intensitate şi amploare 
în continuă .creştere, aceasta fiind 
determinată dc aşezarea geografică 
centrală a judeţului pe teritoriul pa
triei, frumuseţea şi pitorescul peisa
jului şi aşezămintelor sibiene, activa 
viaţă economică, socială şi culturală 
care pulsează în întreg judeţul. Spo
rirea masivă a volumului transpor
turilor de mărfuri industriale şi agri
cole, extinderea producţiei de auto
vehicule, mecanizarea agricultură şi 
dezvoltarea turismului intern şi in
ternaţional duc, de asemenea, la 
creşterea continuă a traficului rutier.

Problema perfecţionării continue a 
circulaţiei rutiere se pune deci cu 
deosebită acuitate. în  preocupările 
Inspectoratului miliţiei judeţului Si
biu, un loc important l-a ocupat în
drumarea şi controlul circulaţiei pe 
cei 200 km de drumuri naţionale, 
peste 100 km drumuri interjudeţene, 
peste 400 km drumuri judeţene şi 
mai mult de 700 km drumuri co
munale, precum şi sistematizarea şi 
reglementarea circulaţiei în munici
piul Sibiu, Mediaş şi celelalte locali
tăţi Urbane din judeţ.

Cu toate măsurile organizatorice 
de prevenire şi educaţie luate în cei 
doi ani care au trecut de la apariţia 
şi aplicarea legii circulaţiei, se con
stată că traficul rutier continuă să 
se desfăşoare încă cu multe neajun
suri; sínt dese încălcări ale regulilor 
de circulaţie, acestea oglinditidu-se în 
producerea a numeroase accidente,

din care unele cu urmări din cele 
mai grave.

în perioada semestrului I al anu
lui 1968 lucrătorii de miliţie care 
acţionează pe teritoriul judeţului Si
biu au constatat şi sancţionat peste 
10 C00 eontravenţii la legea circula

ţiei în afară de numeroasele cazúri 
în care au mustrat pe unii contra
venienţi, pietoni, biciclişti, căruţaşi 
etc.

Semestrul I 1968 s-a încheiat cu 
un bilanţ dureros şi trist, materiali
zat în săvîrşirea a numeroase acci
dente şi tamponări care s-au soldat 
cu mult mai' mulţi morţi şi răniţi 
decit în perioada corespunzătoare a 
anului 1967.

în  faţa unei astfel de situaţii se

impune o puternică mobilizare a tu
turor factorilor şi forţelor de in
fluenţare, în scopul instaurării pe 
drumurile publice ale judeţului nos
tru a unui regim de strictă şi rigu
roasă disciplină în desfăşurarea cir
culaţiei rutiere, cu respectarea nea

bătută a normelor legale şi a tutu
ror regulilor de circulaţie.

Un factor important şi eficient al 
activităţii de supraveghere a eircula- 
ţiei pe linia prevenirii abaterilor de 
la circulaţie şi a comiterii de acci
dente, îl constituie participarea ce
tăţenilor în forme organizate de co
laborare cu organele de miliţie, spo
rirea contribuţiei tuturor cate-oriilor 
de cetăţeni la acţiunea de eombatere 
şi descoperire a contravenienţilor.

M ai m u ltă  ră s 
p u n d e re  în  

d e s fă şu ra re a  c ir 
c u la ţie i ru tie re

Lt. col. LUCA IO AN
ţeful Inspectoratului judeţean de miliţie Sibiu

Vasile Bogdan, electrician m ontator aparate la I.R.M.E. Sibiu verificînd 
tensiunea de lucru la un megohmmetru tranzistorizat de 2 500 V (0—1000 

M ), produs al acestei întreprinderi
Foto: Fr. NUSS

Sibiul, vechi oraş al ţării, burg 
plin de contraste arhitectonice, in
tensificate poate de noile construcţii, 
centru de cultură, locuit de oameni 
iubitori de frumos, de bine, plini de 
energia creatoare a zilelor în care 
trăiesc te întîmpină totdeauna 
ospitalier.

Dar . . .
24 iunie 1968, ora 15,30. Staţia de 

tramvai din Piaţa Republicii. Din 
cele 185 persoane ce au coborît în- 
tr-o jumătate de oră, doar 52 şi-au 
aruncat biletele în cutiile tramvaiu
lui sau din staţie, ceea ce presupune 
că restul au ajuns pe caldarîmul 
străzii, mai devreme sau mai tîrziu.

Trei zile mai tîrziu la aceeaşi 
oră. Pe aproximativ 200 metri 
cit ţine aşa zisul, „corso" — o 
ideie puţin năstruşnică determinată 
de aiuncarea zgomotoasă pe trotuar 
de către un tînăr (a refuzat să-şi 
spună numele) a produselor glande
lor salivare — îmi dă următoarea 
statistică, e drept puţin ieşită din 
comun: 584 urme vechi sau noi ale 
aceloraşi produse ale glandelor sali
vare, 241 mucuri de ţigări unele încă 

gîrujtf, ; chibrituri arse .şj alte 
cîteva zeci sau poate sute de bilete, 
hîrtii, seminţe etc. Şi toate acestea 
în mijlocul unei zile, după ce în 
noaptea precedentă trotuarele au fost 
măturate. Regret, dar „ciudata“ cu
riozitate nu m-a dus mai departe să 
fac aceeaşi statistică şi la sfîrşitul 
zilei.

Şi' vrînd-nevrînd ajungi să re
flectezi.

Civilizaţiei, ca o însumare canti
tativă şi calitativă de atribute, îi 
este desigur caracteristică igiena, ba 
poate aceasta din urmă e cea care 
îi asigură în mare măsură şi o de
finire.

O locuinţă e salubră sau insalubră, 
sănătoasă sau nu, după cum e larg 
deschisă spre a primi căldura şi lu
mina, sănătatea strălucitoare a soare
lui. Poate în aceeaşi, măsură fereastra 
civilizaţiei — igiena — dă prospe
ţimea, albul, acurateţea, ba chiar 
sănătatea omului.

Frumuseţea zilelor, frumuseţea 
omului şi a semenilor săi, frumuseţea 
străzii, a muncii şi a vieţii lui, e 
organic legată de imaginea acestei 
ferestre larg deschisă spre lumină.

De fapt, excluzînd aspectul sanitar 
propriu-zis al igienei, ea capătă în
ţelesuri din ce în ce mai largi, con- 
fundîndu-se sau participînd la defi-

în acest sens, de subliniat faptul că, 
de la o perioadă la alta, s-au în
mulţit cazurile în care organele 
noastre primesc sesizări preţioase şi 
sprijinul oamenilor muncii în pre
venirea, combaterea şi descoperirea 
unor acte antisociale săvîrşite de 
cei certaţi cu legea.

în  practica formaţiunilor noastre de 
circulaţie a intrat deja organizarea 
unor acţiuni cu scop de prevenire a 
încălcării regulilor de circulaţie, la 
care au participat numeroşi condu
cători auto-volutari, oameni de în
credere, cu vechi state de serviciu 
în manevrarea volanului, care în 
timpul lor liber sau în timpul ser
viciului ad,uc o contribuţie preţioasă 
la circulaţia pe drumurile publice. In 
acest sens pot fi citaţi conducătorii 
auto Gheorghe Canciu, de la I.B.C. 
Păltiniş Sibiu, Iosif Csiszer, de la 
Autobaza T.A. Sibiu, Arghir Gîn- 
dapu, de la „Flamura roşie“ Sibiu şi 
alţii.

Considerăm, însă, că în viitor 
această pîrghie importantă a facto
rului obştesc trebuie să-şi sporească 
şi mai mult contribuţia, răspunzînd 
în mare măsură şi într-un număr 
sporit la cfiemarea: „Baraţi calea ce
lor care atentează la siguranţa cir
culaţiei şi viaţa cetăţenilor!“

Este regretabil faptul că deşi legea 
circulaţiei în vigoare este deopotrivă 
obligatorie pentru toţi cetăţenii pa
triei noastre, indiferent de calitatea 
în care circulă pe drumurile publice,

(Continuare în pag. a I'TI-a)

nirea frumosului cotidian. Iată de ce 
nu poţi rămîne indiferent în faţa 
unor astfel de statistici ori cit de 
năstruşnice ar fi ele. Mai mult chiar, 
un aspect „neigienic“ constituie de 
multe ori nu numai o sfidare a bu
nului simţ, ba chiar o sfidare a in
tereselor colectivităţii.

E cunoscut, de exemplu, că 
la Sibiu, pe strada Rîului nr. 
11, locuieşte Gheorghe Lupşa, 
angajat la întreprinderea „13 De
cembrie“. De ani de zile organele 
de stat şi sanitare duc bătălia pentru 
eliminarea surselor de impurificare

Civilizaţie,
igienă,

este tică
ce se datoresc acestui „gospodar“ că
ruia îi convenea în anii anteriori că 
plătească zeci de amenzi (1300— 
1 400 lei) pentru cei 30 de porci 
pe care-i creştea cu resturile adunate 
din piaţă şi depozitate în cele două 
gospodării ale sale. La ora actuală 
mai are doar 8 porci mari şi 7 mici, 
care — alături de butoaiele pline cu 
rădăcinoase, paie, varză, lăsate la 
fermentat şi apoi fierte drept hrană 
— dau motive justificate de supărare 
vecinilor şi întregului cartier, ca să 
nu mai vorbim de alţi 8 porci, o 
vacă5 un viţel, porcine si bovine pe 
care le ţine în aceleaşi condiţii de 
insalubritate în str. Zidului.

Se vorbeşte cu insistenţă de faptul 
că respectarea regulilor de convie
ţuire între oameni, a atitudinilor şi 
mai ales a igienei, ţine de formarea 
unei deprinderi, a unui stereotip cîş- 
tigat sau nu încă din copilărie. Iată 
un exemplu, concret:

Sîmbătă, 29 iunie 1968, la o can
tină din oraş la ora 13,30. Din cele 
208 persoane ce s-au aşezat la masă 
într-o jumătate de oră, doar 23 au 
trecut pe la chiuveta cu apă pentru 
a se spăla pe mîini. E un procentaj 
foarte mic, deşi sintern convinşi că 
fiecare din cei întrebaţi despre ros
tul şi necesitatea acestei „manopere“ 
ar da răspunsuri cit se poate de 
exacte. Care e cauza atunci că pro
priile noastre cunoştinţe nu le apli
căm? întrebarea rămîne valabilă şi 
pentru explicarea statisticii prezen
tate mai sus. Oare derpinderile cîş- 
tigate nu au ajuns să devină încă 
obişnuinţe, cunoscut fiind faptul eă 
realizarea unei obişnuinţe duce im
plicit la stări afective de mulţumire 
sau neplăcere? Nu este, oare un fel 
de-aţi fura căciula, cînd nu respecţi 
condiţiile de igiena?

Cine vede interiorul restaurante
lor „Unicum“ şi Lacto-vegetarian nu 
poate bănui lipsa de igienă din bu
cătărie. De altfel unităţile acestea 
funcţionează fără autorizaţie sani
tară. Aceeaşi întrebare ţi-o pui şi 
pentru anexele sanitare de la bufe
tul „Guşteriţa“ şi bufetul „Suru“.

Omul sfinţeşte locul, zice o veche 
vorbă populară, pe cit de veche, pe 
atît de actuală. Convins pînă peste 
cap că la el nu există abateri de la 
normele igienice, gestionarul loan 
Chiriac, de la unitatea I.L.F. nr. 3, 
neagă în faţa organului sanitar de 
la circumscripţia a 10-a faptul că 
magazinul este murdar, chiar în pre
zenţa „corpului delict“, luînd o ati
tudine de luptător* Să fi pierdut 
simţul realităţii, al proporţiilor în- 
tr-atît incit să nu recunoşti nici cînd 
ţi se arată propriile-ţi neglijenţe? 
Oare nu este aceasta un fel de 
deformare a ochiului (intenţionată 
sau neintenţionată, de la optica să
nătoasă de a observa, a preţui şi a 
păstra albul imaculat al acurateţei 
în care trebuie să trăim şi să mun
cim?

Trecătorului îi place atunci cînd 
retina este impresionată de aranja
mentul şi luminozitatea unei vitrine. 
Nu ştim dacă vitrina Alimentarei 
nr. 8, cu două sticle de vermut, 3 
cută de gem, 2 cucii de mazăre şi

*m»l» mi

Se cere 
mai multă 
acurateţe!
Fără îndoială că în activitatea 

cultural-educativă pe care o des
făşoară organizaţiile şi comite
tele U.T.C. din judeţul nostru, ca 
de altfel din întreaga ţară, se 
realizează foarte multe lucruri 
deosebit de bune şi interesante. In 
rîndurile de faţă am dori însă să

n  O P I N I I

ne referim la altceva, la un 
fenomen care se cere cît mai 
grabnic şi total stîrpit.

Există din partea unora eon- 
cepţia că o acţiune nu poate să 
se bucure de participare intensă 
şi interes dacă nu se termină 
neapărat cu dans („mare bal 
mare“, „două muzici două“), cu 
solişti de muzică uşoară şi even
tual şi cu bere. Concepţia e cît 
se poate de greşită şi vă închi
puiţi ce s-ar întîmpla dacă, urmă
rind astmenea mijloace exterioare 
de captare, fiecare concert sim
fonic, fiecare spectacol de teatru, 
fiecare conferinţă sau — ştiu eu?

(Continuare în pag. a Il-a)
EUGEN ONU
directorul Teatrului de stat
din Sibiu

cîteva pachete de paste făinoase, in
clusiv praful depus pe ele, reuşeşte 
să-şi realizeze „chemarea“, dar un 
lucru este cert. Senzaţia de întuneric 
şi de totală reţinere e foarte persis
tentă. Oare organele Inspecţiei co
merciale de stat, în faţa unei ase
menea situaţii, nu au nimic de spus?

Plecînd de aici, credem că nu este 
lipsit de interes să subliniem, că 
igiena poate constitui o formă de 
educaţie estetică. Educaţia estetică a 
copilului se bazează la noi în mare 
măsură pe educaţia artistică. Departe 
de noi gîndul de a nu aprecia 
această formă de învăţare şi pre
ţuire a frumosului, dar credem că 
se neglijează într-o mare măsură 
celelalte aspecte ale educaţiei estetice 
legate de igienă şi educaţie fizică.

Curăţenia personală, înfăţişarea 
exterioară şi îmbrăcămintea îngrijită, 
comportarea în sălile de spectacole 
sau pe stradă sínt doar cîteva posi
bilităţi de a deschide larg fereastra 
igienei. Părinţii, educatorii, adulţii în 
general, sínt în primul rînd pentru 
copii şi tineret exemplele vii şi eloc
vente din care trebuie să iradieze o 
disciplină moral? -în care pe n '-fti- 
ţite aceştia să se integreze.

Iată de ce cred că nu putem vorbi 
dc civilizaţie dacă minimalizăm 
igiena personală şi colectivă. Pretin
dem că sintern civilazţi, dar nu tre
buie să uităm respectarea şi culti
varea frumosului prin aplicarea nor
melor igienice de convieţuire.

Dr. DUMITRU SUC1U

Mă mut...
Nu mai stau pe strada Lungă 

din Cisnădie, nici în ruptul ca
pului. Şi în definitiv de ce si 
stau? Am hotărît s i plec . . . plec. 
Familia îndurerată a început si 
strige după mine:

— Nu pleca tăticule!
Mezinul îmi trage discret cu

ochiul. Ma apropii de el. Miti- 
, telul îmi şopteşte la ureche:

— Lasă titiculule, nu te duce 
de Ia noi. Cumpală mimica apa 
minelali şi nu mulim de sete. 
Taticuţule, zice descendentul, nu 
viei s i melgem la nenea Neagu?

— Care Neagu puişorule?
— Nenea Neagu acela dliguţ.
— Nu-l cunosc.
— Nu-l cunoşti tăticule?
— Nul
— Mimica îl cunoaşte.

— Daa!
— Da tăticule. Sîmbătă cînd 

n-a fost apa la lobinet mămica 
s-a celtat cu nenea Neagu.

— De ce s-a certat puişorulef
— Pentru apă.
— Da3 ce are Neagu cu apa?
— Nu ştiu tăticule că eu sínt 

micuţ.
Interesant şi copilul ăsta 

zic eu.
— Taticuţule, nenea Neagu ale 

apă?
— Nu ştiu.
— Ale taticuţule că mi-a spus 

Milcea din colţ, Milcea ştie tot 
Da, tot tăticule. Ştie că la nenea 
Neagu pe stlada f> Maltié este 
apă cită viei.

Soţia, văzindu mă că cedez, 
mă roagă să trec pe la Neagu.

— Care Neaguf sar eu re
voltat.

— Neagu de la I.G.O. Cisnă
die, responsabilul cu apa. Lo
cuieşte pe strada 6 Martie. Se 
spune ca pe la ei este apă sufi
cientă. Roagă-l — completă so
ţia — să rezolve şi păsul nos
tru. Dacă nu poate n-ar strica 
să distribuie apa pun rotatie pe

(Continuare în pag a II! aA 
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— fiecare vernisaj de expoziţie 
ar avea o asemenea inspirată
„coda".

Se mai petrece şi altceva (asta 
însă de mai mulţi ani de zile): 
existînd obligaţia realizării unor 
acţiuni cultural-educative, unii 
factori responsabili de organiza
rea acestora le înghesuie în cadrul 
unei „joi a tineretului“, al unei 
„seri de bal", volens-nolens aces
te acţiuni devenind astfel nişte 
cenuşărese de toată mila (practica 
aceasta se poate întîlni de altfel 
şi la unele cămine culturale).

Oricum, e vorba de neprice
pere şi rutină, racile care şi ele 
trebuie vehement combătute, mai 
ales cînd nasc asemenea roade.

Şi-acum să venim mai la con
cret. Ce ne-a stîrnit rîndurile a- 
cestea?

Citeam în anul trecut, scris de 
mina şi afişat în multe părţi din

Se cere 
mai multă
acuratefe!

centrul Sibiului, un anunţ: în 
ziua de . . .  se organizează de că
tre U.T.C., pe plan orăşenesc, o 
mare serbare cîmpenească pe cîm- 

. pia de la Şelimbăr. Şi-n acest 
anunţ erau amestecate la un loc 
nişte orchestre, bufetul bine asor
tat, antren-ul ce va fi asigurat, 
cît şi momentele evocării magni
ficei bătălii dusă pe acele locuri 
în 1599 de oştile Iui Mihai Vi
teazul.

Citeam anul acesta, to t pe 
porţi şi tot scris de mînă, un alt 
anunţ, chemînd tineretul din o- 
raş să participe la un bal ini
ţiat de organizaţia U.T.C. de la
— dacă nu mă înşel — coopera
tiva „Tehnica nouă“. Afişul res
pectiv informa că în cadrul pro
gramului acestui bal se va ţine 
şi un concurs „Cine ştie, câştigă“ 
consacrat figurii luminatului nos
tru cărturar patriot Nicolae Băl- 
cescu.

Citesc în ultimul timp tot mai 
des elogii la adresa unor seri de 
poezie organizate la statuia din 
parcul „Sub arini“ a luceafă
rului literaturii noastre— Mihai 
Eminescu (pînă aici laudele sínt 
întru totul justificate), — se 
specifică în informaţiile respec
tive — s-au terminat prin brave 
evoluţii ale unor orchestre de 
muzică uşoară, ale unor solişti de 
acest gen şi prii/dans.

Astfel de acţiuni, ca şi toate 
celelalte de seama lor, prin modul 
cum sínt gîndite, ajung pînă la 
urmă a fi tot atîtea sacrilegii. 
Da, incontestabile sacrilegii!

Să le oprim. Să nu le mai 
dăm bilet de liberă trecere. Să 
organizăm şi seri de dans, con
certe de muzică uşoară, „maia- 
luri“ etc., etc., dar în cadrul lor 
potrivit, şi în mod separat. Iar 
manifestările profund patriotice 
de felul celor pe care le-am a- 
mintit, care trebuie să fie — în 
fond — totodată şi intens inte
lectuale, să le desfăşurăm aparte, 
acordîndu-le toată importanţa şi 
pioşenia ce li se cuvin.

Căci aşa cum s-a procedat pî
nă acum într-o serie de cazuri 
este nu rău, ci foarte rău.

Aspect din secţia confecţii mătase a fabricii „Drapelul roşu“ Sibiu. Locurile de muncă sínt aprovizionate 
cu ajutorul unei benzi rulante, o formă superioară de organizare a producţiei şi a muncii

sport... sport... sport...
___________________ • • ________ _ ___ '

Echipa ş i-a  re lua t an trenam entele . Biroul
secţie i e s te  încă în v a c a n ţă ?

Pentru secţia de fotbal a asocia
ţiei Gaz metan din Mediaş se pare 
că barajul nu a constituit o lecţie 
din care să se tragă concluziile ne
cesare şi să se ia măsuri de elimi
narea carenţelor.

După cum se ştie, în returul 
campionatului seriei a doua a di
viziei B echipa a luat startul cu 
un bogat palmares, situîndu-se prin
tre primele cinci. Pe parcurs a ce
dat etapă cu etapă, loc cu loc, 
ajungînd în cele din urmă pe pen
ultimul şi, în final, la baraj. Ajun
gerea în situaţia respectivă s-a da
torat anumitor neînţelegeri între 
membrii biroului secţiei de fotbal 
şi conducătorului tehnic al forma
ţiei, căruia i se impunea folosirea 
unor jucători la meciuri cu toate 
că ei nu erau în cea mai bună 
formă sau aveau abateri de la dis
ciplina sportivă.

Aceasta a dus acolo încît echipa 
medieşană a practicat un fotbal de 
calitate submediocră, fapt, de alt-, 
fel, consemnat şi în coloanele zia
rului de specialitate.

Vacanţa scurtă, de la baraj şi 
pînă la reluarea antrenamentelor, 
trebuia, de fapt, considerată ca o 
vacanţă activă din partea secţiei de 
fotbal prin a se ocupa de unele 
probleme stringente ale echipei. 
Este adevărat că în urma analizei 
secţiei au fost înlocuiţi unii membri 
din conducere cu alţii, de la care 
se aştepta o înviorare a activităţii. 
Cu părere de rău trebuie să arătăm 
că luarea unor măsuri radicale, care 
să redreseze echipa, se tărăgănează 
de la o zi la alta. Amintim doar 
cîteva din acestea: asigurarea bazei 
materiale necesare bunei desfăşurări 
a antrenamentelor, transferarea u- 
nor jucători, precum şi alte pro
bleme de ordin organizatoric, care 
trebuiau rezolvate pînă acum. Cum

pot fi desfăşurate în bune condi- 
ţiuni antrenamentele doar eu patru 
mingi şi cu echipament insuficient?

Cu toate aceste greutăţi, un lucru 
îmbucurător, pe care l-am consta
tat, este acela că atît antrenorul 
echipei, Mihai Luca, cît şi jucătorii 
sínt dornici ca în viitorul campio
nat să reabiliteze fotbalul medie- 
şan. Aceasta se vede şi prin serio
zitatea cu care se desfăşoară antre
namentele, a disciplinei manifestate.

Cu data de 15 iulie au fost re
luate antrenamentele. Urmărindu-le 
(în to t cursul săptămîni, trecute) 
am constatat că la antrenamente 
iau parte regulat jucătorii: Ioo, 
Barna, Petrică, Matei, Ghiarmaty, 
Marinescu, Schiau, Gärtner (vechi 
componenţi ai echipei), Tutoianu, 
Şundiac, Dodu III (cooptaţi de la 
alte echipe), juniorii Walter, Boaru, 
Barbu şi Moldovan. în  viitorul 
campionat nu vor mai juca Zanca, 
Szabó (se va ocupa ,de centrul de 
copii), Staudt (antrenor secund al 
echipei de seniori), iar sub semnul 
întrebării au rămas Cerneanu şi 
Panaitescu.

Dacă jucătorii dovedesc multă 
voinţă în munca la antrenament, 
dorinţă de a se reabilita, în schimb 
din partea membrilor biroului sec
ţiei de fotbal nu se observă reviri
mentul dorit, crearea condiţiilor 
materiale indispensabile redresării 
echipei. Asistînd la toate antrena
mentele din săptămîna trecută nu 
am văzut nici unul din membrii 
biroului secţţei să ia parte, să le 
urmărească, ca să dau un singur 
exemplu prin care se demonstrea
ză... interesul manifestat.

Publicul medieşan aşteaptă o evo
luţie bună a echipei în noua ediţie 
a campionatului diviziei secunde. 
Pentru aceasta este necesară con

jugarea unei munci asidue a con
siliului asociaţiei şi a biroului sec
ţiei cu a conducătorilor tehnici şi 
a tu turor jucătorilor.

I. LIVIU

HANDBAL

Triplă în tîin ire inter
naţională

Continuîndu-şi turneul în ţara 
noastră, formaţiile clubului I.S.09 
din R.F. a Germaniei au susţinut, 
recent, la Agnita, trei partide cu 
echipa din localitate. Cu tot timpul 
nefavorabil (a plouat continuu), la 
aceste jocuri au ţinut să participe 
peste 1 000 de agniţeni. Djn cele 
trei confruntări (juniori, senioare şi 
seniori), în două echipele locale au 
ieşit învingătoare: 11—2 (5—2) — 
la juniori şi 20—10 (13—2) — la 
seniori; la senioare au cîştigat spor
tivele din R.F. a Germaniei cu 
7—2 (1—0). Cei prezenţi au fost 
mulţumiţi de spectacolul oferit în 
aceste trei întîlniri internaţionale.

POPICE

Gaz metan a ocupat 
locul trei

De curînd, la Bucureşti, s-a dis
putat finala campionatului republi
can de popice. Reprezentanta jude
ţului nostru, Gaz metan Mediaş, 
avînd o comportare meritorie, s-a 
clasat pe locul trei din 8 echipe 
participante, după Olimpia Reşiţa 
şi Rapid Bucureşti. Datorită bunei 
pregătirii popicarii medieşeni s-au 
clasat înaintea unor fcrfmaţii de va
loare, pretendente la titlu, cum sínt 
Petrolul Ploieşti, Flacăra Cîmpina 
şi C.F.R. Timişoara. La acest succes 
a contribuit întreaga echipă, dar 
în special Ernest Kiss şi loan Bi- 
ciuşcă, care prin jocul lor bun au 
obţinut rezultate de valoare.

TIMPUL
Soarele răsare la 4 K şi 54 m şi

apune la 19 h şi 49 m. Vreme re
lativ frumoasă cu cerul schimbător. 
Izolat, în cursul după-amiezii, se 
vor semnala averse de ploaie. Vîn- 
tul va sufla potrivit, din sectorul 
nord-vestic. Minimele vor fi cu
prinse între 9 şi 11 grade, iar ma
ximele vor oscila între 19 şi 23 
grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Prin Kurdistanul 

sălbatic (orele 9,00; 11,30; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,00); VICTORIA: 
Domnişoarele din Rochefort (orele 
9,00: 11,00; 13,30; 16,00; 18,30;
21.00) ; TINERETULUI: Oscar 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); INDEPENDENŢA: 
Blestemul rubinului negru (orele 
11.00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Zoltán 
Kárpáty (orele 9,00; 11,15; 14,30; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETU
LUI: Balul de sîmbătă seara (orele 
10,00; 16,30; 18,30; 20,30); U N I
REA: O lume nebună, nebună, ne
bună (orele 16,30; 18,30; 20,30).

CISNÄDIE: POPULAR: Capcana 
(orele 11,00; 14,00; 16,00; 18,00;
20.00) .

AGNITA: 8 MAI: Fantoma din 
Morisville (orele 10,00; 14,00; 16,00; 
18,00 şi 20 ,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Martin soldat (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Cine a v rut s-o 
ucidă pe Jessie (orele 17,00 şi 19,00).

APOI,DU DE SUS: 23 AUGUST: 
Un taxi pentru Tobruk (orele 17,00 
şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Oameni în ru 
lotă (orele 17,00 şi 19,00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: Loana 
(orele 17,00 şi 19,00).

RADIO
Buletine de ştiri; 5,00; 5,30; 9,00; 

11,00; 15,00; 18,00; 20,00; 24,00; 
1,00; 2,00 şi 4,00 (programul I); 
7,30; 8,30; 10,00; 12,00; 18,55;
21,00; 0,55—1,00 (programul 11).

Radiojurnale: 5,50; 13,00; 16,00; 
19,00; 22,00 (programul I); 14,00; 
17,00; 23,00 (programul II).

Emisiuni literare: 8,25 — Mo
ment poetic. Din poezia romantică 
germană. Traduceri de Al. Philip- 
pide; 18,02 — Tribuna radio. Va.- 
loarea umană a ştiinţei; 21,05 — 
Scriitori la microfon: Ben <Ţorlaciu; 
22,30 — Moment poetic. La steaua 
care-a ră s ă r it . . .  (programul I);

18,30 —  Memoria pămîntului ro 
mânesc; 21,45 — Prietenii mei,
scriitori. Tudor Vianu (progra
mul II).

Teatru radiofonic: 9,30 — Teatru 
scurt: Vizitatorul necunoscut (pro-
gramu 1 I).

Muzică simfonică şi de operetă
10,10; 10,45; 11,25; 15,05; 16,45
17,45; 18,40 (programul I); 8,35
9,00; 11,45; 12,30; 13,00; 13,50
14,08; 16,00; 18,00; 19,50; 20,00
21,05; 22,00 ; 23,07; 23,40 (progra-
mul II).

Muzică uşoară şi de jazz 6,00
8,30; 9,05; 12,00 ; 13,20; 14,50
15,25; 15,40; 17,15; 19,30; 20,35
21,00 ; 21,25; 22,20 ; 22,35; 23,35
0,0 5 - 5,00 (programul I); 7,39
lQ,05; 11,15; 13,16; 15,00; 15,40
16,25; 18,15; 18,50; 19,30; 22,30
24,00 (programul II).

Muzică popuiară: 10,30; 12,30;
14,00; 16,20; 18,15; 20,20 (progra

mul I); 7,00; 8,00; 10,55; 12,10; 
16,15; 17,15; 19,00 (programul II).

TELEVIZIUNE
10.00 Telecronica economică.
10.30 închiderea emisiunii de dimi

neaţă.
17.30 TV pentru elevi.
18.00 TV pentru specialişti.
18.30 Curs de limba rusă.
19.00 Studioul pionierilor.
19.30 Telejurnalul de seară,
19.50 Buletinul meteorologic. Pu

blicitate.
20.00 Film serial: Vikingii.
20,26 Arta plastică. Realismul. 
20,45 Varietăţi pe peliculă.
21.00 Invitaţie pentru ora 21.
21,40 Teleglob. Emisiune de călă

torii geografice: Cipru.
22.00 „Lira“ — album de poezie.
22.30 Vacanţă pe portativ.
22.50 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisiunii.

CONCERTE
La clubul „Independenţa" din Si

biu, ora 20,00, va avea loc un con
cert de muzică populară, susţinut 
de ansamblul „Periniţa“ din Bucu
reşti, cu Ioana Radu, Lucreţia Cio- 
banu şi alţii.

MUZEE
Muzeul Brukenthal, Muzeul mu

nicipal Mediaş şi Muzeul orăşenesc 
Agnita. Program de vizitare: orele 
11—17.

Muzeul tehnicii populare din 
Dumbrava Sibiului. Vizitarea se 
face zilnic, în afară de luni, între 
orele 10—17, în grupuri anunţate 
prealabil sau constituite la faţa lo
cului, la poarta dinspre grădina 
zoologică.

t x p m i ţ i a  Ş c o l i i  p a p a i a m  d e  a x t ă  S i b i u

PASIUNE Şl SERIOZITATE
Este un fapt dat: Şcoala popu

lară de artă se prezintă — în con
textul artistic sibian — ca o insti
tuţie de însemnată pondere. Activi
tatea artistică acoperă toate formele 
de manifestare.

Expoziţia de pictură, sculptură şi 
grafică, organizată în incinta şcolii 
este mărturia directă a acestei pa
siuni. Am văzut pictură, sculptură, 
linogravură, desen, afiş, lipsite de 
ostentaţie „modernistă“, de dorinţă 
de epatare, ceea ce face inutile 
apropierile şi asocierile cu diferite 
maniere şi curente plastice mai 
vechi sau mai „en vogue“. Sculp
tura este dominată de portrete, 
dintre care profilul bărbătesc cu' 
trăsături foarte precise, dar relaxate, 
într-o poză sugerînd Somnul, reali
zat în marmură de Tiberiu H îr- 
ţoagă ni se pare a depăşi nesigu
ranţa începutului.

în salonul de grafică am văzut 
cîteva linogravuri atent realizate, 
precum şi cîteva afişe sugestive, 
uneori chiar spirituale.

în  sfîrşit, pictura în ulei, bogat 
reprezentată, oferă o mare varie
tate de idei şi chiar modalităţi de 
tratare. Şi am acceptat fără rezerve 
remarca profesorului Iorgu Sandu 
— directorul acestei şcoli: „lăsăm 
tinerii să se dezvolte pe linia per
sonalităţii lor, îi lăsăm să spună ce 
au de spus, cum simt ei; noi inter
venim în munca lor tocmai bazaţi 
pe această realitate“.

Pe pînze — teme cu nimic sen
zaţionale—, dar tratate cu pasiune, 
cu seriozitate; cu mai mult sau 
mai puţin meşteşug. Dar cu atît 
mai multă sinceritate ni .se con
fesează. Este clară în toate, sau în 
aproape toate pînzele, dorinţa ca 
peisajul (Adrian Goliav: Mureşul, 
Petru Banciu: Peisajele marine, 
poate mai puţin cele montane, H o
rea Gheorghe: Peisaj, în sfîrşit pei
sajele Mariettei Kabdebo, portretul 
(Horea Gheorghe — Portretul, 
Wolf O tto — Prima încercare) şi 
chiar studiile de culoare (Spectrul 
lui Ovidiu Popa; din nou Horea

Zeci de mii de copii de pe în
tinsul patriei îşi petrec vacanţa 
în tabere la munte, la mare sau 
în casele de odihnă, alături de 
colegi, profesori sau părinţi, cău- 
tînd să folosească cît mai deplin 
resursele dătătoare de sănătate 
şi înoitoare de forţe.

Pentru tinerele talente, viitorii 
pictori, muzicieni şi sportivi de 
performanţă, în cîteva oraşe din 
ţară au fost create tabere specia
le, unde zilnic, cîteva ore, copiii 
îşi continuă munca de perfecţio
nare sub o supraveghere compe
tentă.

O astfel de tabără, organizată 
de Ministerul Invăţămîntului

Muncă 
şi odihnă

„Tabăra centrală pentru gimnas
tică sportivă“, este găzduită de 
Liceul pedagogic din Sibiu. 139 
de copii între 10—17 ani, fete 
şi băieţi, selecţionaţi la finala 
campionatelor şcolilor sportive a- 
duc mesajul a 23 de oraşe: Bu
cureşti, Ploieşti, Cluj, Oradea, 
Arad, Constanţa, Bacău, Reşiţa 
Ş.a.

Din 15 iulie şi pînă la 1 au
gust, treisprezece cadre didactice 
de specialitate pregătesc tinerii 
gimnaşti. Zilnic 2—3 ore copiii 
execută elemente dificile de gim
nastică în vederea îmbunătăţirii 
activităţii lor sportive.

în  acest scop Şcoala sportivă 
din Sibiu le-a pus la dispoziţie, 
în afara sălilor de gimnastică, 
baze sportive în aer liber pentru 
desfăşurarea şi a altor activităţi 
sportive recreative.

Tovarăşul Gheorghe Baiazat, 
directorul acestei tabere, ne spu
ne, printre altele, că se bucură de 
cele mai bune condiţii putînd ad
mirabil să împletească munca şi 
odihna. Sínt însă în aşteptarea 
cîtorva zile senine, cu mult soare 
ca să poată savura plăcerea unor 
băi în apa lacurilor de la Ocna 
Sibiului şi umbra densă a ste
jarilor din Dumbrava.

V. ŞERB

„România
S surizatoare“ I

i  }
Í Joi, 25 iulie a.c. ora 19,00 în J

I 
I
J

1 „România surizatoare“ realizate l 
|  în România de dl. Colleye din ?

/ sala de conferinţe a Muzeului 
> Brukenthal va avea loc vizio- 
) narea, organizată de Comitetul 
^municipal pentru cultură şi artă 
1 împreună cu Muzeul Brukenthal, 
/ a filmelor documentare color 
1 „România surizatoare" realizate

 ̂Belgia cu sprijinul Institutului 
de etnografie şi folclor din Bucu
reşti.

Gheorghe cu Chirurgie şi în oare
care măsură 9 Mai), să fie purtătoa- 
de idei, de mesaj, de gînduri uma
niste (Dan Pintescu cu — Pace 
pentru Vietnam).

Adrian Goliav încearcă, pe de 
altă parte, reducerea la sugestie, la 
esenţial prin aglomerarea unor vo
lume geometrice diferite şi diferit 
colorate, într-o ordine sugerînd 
ideea unui buchet, alăturat unui 
acvariu (Vas cu flori şi acvariu).

Din Rebreanu, o pînză de evi
dentă inspiraţie literară, impresio
nează prin roşul intens, spectral 
dirijat dintr-un punct — în cercuri 
concentrice, spre galben, care se 
revarsă tragic pe umerii oamenilor 
cu capetele plecate şi umeri greu 
lăsaţi în jos şi se asociază sinistru 
cu spînzurătoarea, tot atît de si
nistru atîrnată într-un copac cu 
cioturi uscate în loc de crengi.

Rodica Haşeganu se simte atrasă 
de peisajul în care omul a inter
venit prin construcţii mai noi sau 
mai vechi (Industrie, Sibiul vechi).

Ritmurile lui Dan Pintescu vizea
ză ideea conflictelor între lumină 
şi întunecat, între volumele colţu
roase şi cele rotunde, între linie, 
culoare şi suprafeţele astfel delimi
tate. Iar Pace pentru Vietnam mi 
se pare o materializare a acestor 
căutări, aglomerînd aci simboluri ale 
păcii şi războiului: porumbei, măşti 
hidoase, pumni încleştaţi şi o siluetă 
feminină, toate demascînd oroarea 
şi nonsensul războiului.

în  căutarea puterii de expresie a 
culorii a pornit şi Helmut R oth; 
în Carieră unde încearcă valenţele 
expresive ale culorii albe.

Dan Malene este şi el un peisa- 
gist, chiar dacă nu abordează direct 
acest gen. Covorul său este o inter
pretare stilizată, personală şi dina
mică prin efecte ale motivelor popu
lare.

Cînd totuşi se încearcă speculaţia 
de culoare, cu orice preţ, se simte. 
Mă gîndesc la pînza lui Horea 
Gheorghe, întitulată 9 Mai, care 
nu-şi justifică titlul decit cu greu; 
simbolul, aci nu este tra ta t con
vingător. M-ar fi bucurat o sin
ceritate mai mare, pentru că, de 
fapt, pînza este un studiu pentru 
culoarea roşu, asociată cu celelalte 
două culori fundamentale — gal
benul şi albastrul, şi nimic altceva.

M-a bucurat faptul că tinerii în
drăgostiţi de paletă şi pensulă evită 
tentaţia spre manieră. (Acelaşi 
Adrian Goliav, auster în tratarea 
volumelor şi culorii din Vasul cu 
flori, vibrează intens, încr-o va
riată gamă de nuanţe în Mureşul 
şi ca el to ţi ceilalţi, pomeniţi sau 
nu aci).

S-ar putea discuta mult şi multe 
şi despre alte lucrări, mi s-a părut 
însă mai util să remarc doar cîteva 
momente ale expoziţiei, cele pe care 
le cred mai realizate.

CORNELIU A. MADRU

Planificările răm in in se r ta re  -  
însăm ânţările  răm in în u rm i
<Urmare din pag II
multe — spune el — dar furaje 
puţine. Nu ştim ce vom face la 
iarnă.“ Inginerul Boris Capone este 
ceva mai „optimist": „Am însă- 
m înţat cu porumb masă verd^ circa 
30 hectare. Atîta am avut prevăzut 
în planul de producţie“. Vor aco
peri oare cele 30 de hectare defi
citul de furaje? Fără îndoială că 
nu, lucru confirmat de altfel şi de 
cei doi factori de răspundere. Toc
mai de aceea s-a şi prevăzut la 
Direcţia agricolă judeţeană ca şi la 
Loamneş să fie însămînţate cu po
rumb furajer 150 hectare. S-a pre
văzut în hîrtii şi hîrtiile, uitate 
undeva prin sertare, n-au mai ajuns 
la unităţi. Cel puţin în 18 şi 19 
iulie încă nu erau cunoscute de 
către toate unităţile suprafeţele su
plimentare pentru însămînţat. Cînd 
tovarăşul Leopold Köbei, vicepre
şedintele Uniunii judeţene a 
C.A.P., le-a spus preşedintelui şi in
ginerului din Loamneş că au de 
semănat culturi duble pe 150 de 
hectare, aceştia au rămas de-a drep
tul miraţi: „Cum se poate? Noi 
n-avem cunoştinţă de o asemenea 
suprafaţă şi apoi, nici nu sîntem 
pregătiţi. Nu avem sămînţa necesară 
şi nici teren pregătit“.

Să nu mire pe nimeni această 
situaţie. Aflînd că nici la Alămor 
nu se ştia nimic de cele 150 de 
hectare ce urmau să fie însămînţate,

că nici la Bogatu şi nici la Gusu 
nu ajunseseră hîrtiile cu suprafeţele 
prevăzute, nu ne-am mai mirat nici 
noi. Era totul clar ca lacrima. în 
primul rînd era clar faptul că or
ganele judeţene nu şi-au perfectat 
încă aparatul pentru a transmite 
operativ în unităţi sarcinile, deşi 
se vorbeşte de două ori pe săptă- 
mînă cu fiecare cooperativă agri
colă de producţie. în al doilea rînd, 
neriind îndrumate şi controlate în 
activitatea lor, conducerile unităţi
lor au neglijat cu totul îtisâmîn- 
ţarea de culturi duble. Nici 20 la 
sută nu s-a realizat din sarcina pre
văzută pe judeţ. •

Completarea deficitului de furaje 
prin însămînţarea în mirişti a po
rumbului furajer care, sub formă 
de nutreţ verde poate fi folosit în 
hrana animalelor fie prin păşunare 
directă, fie prin cosire şi adminis
trare la iesle, este o sarcini de prim 
ordin. De aceea se impune ca în 
fiecare unitate agricolă să fie luate 
măsuri urgente pentru a se însă- 
mînţa în timpul cel mai scurt su
prafeţele suplimentare prevăzute. în  
acest scop trebuie asigurată cît mai 
urgent sămînţa necesară, urgentată 
eliberarea terenurilor de paie şi 
executarea arăturilor, Orice zi în- 
tîrziere la însămînţări înseamnă 
pierderi nerecuperabile de furaje, 
ceea ce se va răsfrînge în mod ne
gativ asupra veniturilor din sec
torul zootehnic.

M i c a ,  p u b l i c i t a t e

Vînd frigider mare original cu gaz şi sufragerie stejar, Sibiu str. Strungului 
nr, 1 — telefon 1 46 86
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Pe teme ale muncii organizaţiilor de partid din comerţ

Pe coordonatele fanteziei 
încape şi munca educativă

Descins în oraşul pe a cărui em
blemă stă scris — alături de însem
nul doveditor că admiratorilor de 
lieori dragi lui Dyonisos nu le-a 
secat spiţa — blazonul de nobleţe 
şi virilitate sintetizat în cifra 700, 
vizitatorul are noi şi plăcute reve
laţii. Printre acestea, Civitas Medien- 
sis- prezintă oaspeţilor pe gospodarii 
localurilor publice cu nenumărate 
dovezi ale fanteziei lor creatoare. 
Argumentele pot fi numeroase. Intre 
ele frumosul complex „Tîrnava“, iar 
în cadrul lui de-a dreptul excepţionala 
materializare a fanteziei care se chea
mă „Barul piticilor". Localul acesta 
— mărturisec — e uimitor în concepţia 
care i-a plămădit, în gînd şi faptă, 
fiecare amănunt. De la masa din 
lemn masiv lucrată ca niciunde, la 
pereţii căptuşiţi cu scoarţă de ste
jar şi planfonul învelit în . . .  îm 
pletituri, de la dozarea savantă a 
luminii la boxa „mincinoşilor“, par
don a .. . vinătorilor, de la costu
maţia autenticilor pitici la . . . „finul 
de curînd cosit“, totul concură la in
staurarea unei atmosfere ale cărei 
atribute esenţiale rămîn originalita
tea şi intimitatea. La aceeaşi scară a 
valorilor autentice iscate din . nease
muita bogăţie a unui patrimoniu et
nografic românesc, cu virtuţi de-o 
perenitate unică, trebuie judecat bu
fetul „Dunărea“, aşa cum pe ace
leaşi' coordonate ale efortului creator 
vor ‘ trebui incluse viitoarele pre
miere (poate crama „La doi lei", sau 
cofetăria înecată în sclipirea oglinzi
lor) ale căror începuturi sínt deja 
pe drumul materializării.

Toate vor lansa îndemnul de 
ospitalitatea străbună „poftiţi la 
noi la Mediaş". O bază materială, 
aşadar, capabilă să suporte un de
ver comercial de perpetuă sărbătoare. 
Adunaţi la totalul înfăţişat obişnu
inţa de-a nu lucra neapărat cu cifre 
exorbitante, obişnuinţa investiţiilor 
minime şi veţi avea imaginea a- 
proape exactă a aceea ce înseamnă 
nişte „oameni cu idei“.

Dar rezerva incldsă în titlu nu se 
referă la toate acestea ci la altele. E 
vOrbs de conduita celor puşi să dea 
viaţă inimoaselor intenţii ale celor 
care au conceput asemenea bijuterii 
comerciale. Căci tocmai aci, în acest 
punct, în munca cu oamenii, con
ducerea şi mai abss organizaţia *de 
partid mai au un cîmp cu multe 
„desişuri" nedefrişate. Şi aici încape 
fantezia, şi aici e necesară.

Un complex cum e amintita „Tîr- 
navă" nu e gospodărit la nivelul pe

care-1 reclamă dotarea. Nu toate 
unităţile care-1 compun au eficienţa 
economică prevăzută. Serviciul nu e 
la cel mai înalt nivel, au existat 
chiar manifestări de flagrantă ne
cinste, cum a fost „cazul“ Ciszar 
Sofia de la Expres — surprinsă de 
organele miliţiei economice cu lip
suri la măsurătoare şi suprapreţ. Ca
zul nu e unic, ci al cincilea în acest 
an in Mediaş. In plus, solicitudinea 
personalului, conduita exemplară ră- 
mîne încă un deziderat de viitor. 
Ceea ce iscă o concluzie: munca po
litică, educativă nu e la aceeaşi am
plitudine cu dotarea. Şi e păcat. To
varăşul Gheorghe Georgescu, secre
tarul organizaţiei de partid pe 
T.A.P.L., ne-a enumerat o întreagă 
serie de greutăţi pe care le întîmpină 
în această direcţie. Unele sínt ale 
mai tuturor organizaţiilor din co
merţ. Dincolo de ele însă se face 
puţin şi cu minimă fantezie în 
munca politică. Nici măcar tematica 
adunărilor generale sau ale celor de 
birou nu au inclusă vreo problemă 
vizînd cinstea şi conduita necesară.

Cazurile grave nu se puteau oare 
dezbate? Tovarăşul Georgescu, în 
calitatea lui de responsabil la „Du
nărea", ne-a enumerat o serie de 
idei îndrăzneţe în munca concretă 
de educaţie, de prevenire.

L-am întrebat dacă nu era potri
vit ca asemenea idei să facă obiectul 
unui schimb de experienţă. A fost 
de acord că da. Dar nu s-a între
prins nimic. Problema încadrării locu
rilor de muncă cu membri de par
tid, cu oameni de ireproşabilă inte
gritate morală, e deficitară. Din 
arpoape 60 de salariaţi ai comple
xului „Tîrnava“, doar doi sínt mem
bri de partid şi din ei, o tovarăşă 
stă . . .  acasă prin demisie. E neîn
doios că munca din acest sector re
clamă o aienţie maximă. Există şi 
neajunsuri ce ţin de slabul bagaj 
profesional-cultural. Dar lucrurile 
acestea nu pot fi folosite ca umbrele 
ce acoperă toate carenţele. O  mai 
bună cunoaştere a oamenilor, o mai 
largă antrenare a tuturor comunişti
lor, intr-un cuvînt o activizare prin 
muncă zilnică, susţinută, o muncă 
care să includă şi doza de sacrificiu 
pe care acest fel de activitate ob
ştească îl presupune, sínt cîteva piste 
la capătul cărora nu vor întîrzia să 
fie vizibile succesele. Şi nu ne în
doim că nişte oameni în a căror 
activitate fantezia a devenit compo-. 
nentă, vor reuşi să se mişte şi în

Un nou local de alimentaţie
N u peste mult timp, întreprin

derea balneo-climaterică Păltiniş va 
deschide cabana Mercurea-Băi. Noul 
local de alimentaţie publică, prevă
zut cu 150 locuri, este dotat cu 
mobilier în stil rustic şi lambriuri

din brad. Motivele de decoraţie, eu 
specific naţional, au un colorit pur 
ardelenesc. Se vor servi preparate 
culinare cu specific local. Turiştii 
automobilişti au la dispoziţie loc 
pentru campare şi parcare auto.

Pe tra seu l M ercurea— Riul Vadului
în perioada 25 iulie —2 august a.c., în tre localităţile Mercurea 

Sibiului şi Riul Vadului (pe traseul drumului internaţional E 15 A) 
se va desfăşura o acţiune cu efective mărite, avînd ca obiectiv 
prevenirea accidentelor rutiere şi asigurarea unor condiţii optime 
pentru desfăşurarea nestingherită şi în deplină siguranţă a cir
culaţiei.

Pentru această acţiune au fost mobilizaţi lucrători din forma
ţiunile de circulaţie, controlori ai D.R.T.A., şi şoferi voluntari 
însoţiţi de ofiţeri de miliţie în ţinută civilă.

Informîndu-vă despre această acţiune, organele de miliţie, 
adresează un apel tu turor şoferilor, pietonilor şi celorlalţi con
ducători de vehicule care vor circula în aceste zile pe traseu! 
susamintit, de a se comporta in spiritul prevederilor legii circu
laţiei şi de a sesiza în scris sau verbal agenţilor de circulaţie 
orice abatere sau contravenţie observată.

P u n ctu l p e  „i“

A găsit soluţia
GANGOLEA N.

această direcţie pe aceleaşi coordo
nate. Sínt cerinţe justificate şi cerute 
de nobleţea conţinută în cei peste 
700 de ani de viaţă ai oraşului, dar 
mai ales de nobleţea clipei socialiste 
pe care o trăim.

VICTOR DOMŞA

Domnişoarele din Rochefort
Arta filmului este în cea mai 

mare măsură indicată să caracteri
zeze veacul al XX-lea. Născută cu 
cîţiva ani înainte de 1900, a în
ceput prin a fi practicată de cîţiva 
tehnicieni- care, departe de a-i bă
nui resursele, se minunau încă de 
jucăriile formidabile pe care le ţi
neau în mîini. Dar secolul nu şi-a 
permis joaca nici la începuturi. 
După Lumiere, a apărut Méliés şi 
Macl> Sennett, apoi neaşteptat de 
puternic Ch. Chaplin. Arta fil
mului a cîştigat cu el o mulţime 
de ani de evoluţie înceată, de cău
tări şi staţionări nedorite. Se putea

trece la lucru! Filmul şi-a impus 
aproape brutal maniera de a vedea 
lumea, apărînd ca unul din elemen
tele indispensabile unei judecăţi es
tetice, prin lumea palatelor feerice 
de mucava inoculată în conştiinţa 
spectatorilor.

In secţia de filatură de bbc pieptănat, din cadrul fabricii „Firul roşu“
Tălmaciu

Produsele anilor noştri insă, de
păşesc faza poveştilor mai mult sau 
mai puţin frumoase pe care spec
tatorul e dispus şi constrîns să le 
creadă şi ne prezintă nişte lucruri 
de o banalitate şocantă, simple cli
şee din viaţa individului mediu, cu 
atît mai supărătoare cu cit atacă 
faţetele cele mai intime ale vieţii. 
Pentru exemplificare să ne amintim 
de două dintre capodoperele filmu
lui: Dragostea unei blonde — M. 
Forman, şi Un bărbat şi o femeie 
— C. Lelouch.

Jacques Démy face oarecumva 
„opinie separată" în grupul noilor 
regizori. Umbrelele din Cherbourg, 
cu to t premiul luat la prezentarea 
lui în cadrul festivalului, n-a înce
tat să producă discuţii care se 
anunţau interminabile, dar care au 
amuţit la Domnişoarele din Roche
fort. Démy cîştigase partida. Lu
mea lui colorată, uşor desuetă şi 
puţin banală s-a impus. Este re
acţia artistului în faţa atîtor poveşti 
hiperserioase, poetizate şi nu poe
tice cu adevărat, este o invitaţie spre 
muzică şi dragoste între oameni, 
spre un ideal chiar dacă, de cele 
mai multe ori, contururile lui nu 
sínt clare. Domnişoarele lui Démy 
îşi caută idealul şi îl vor căuta 
încă — evoluţia Delphinei este eloc
ventă — indiferent dacă drumul 
spre acesta este presărat cu amare 
eşecuri. Investigaţiile se fac cu o 
teamă nemărturisită, Delphine (Ca
therine Denneuve) este mereu tristă 
cînd se gîndeşte la omul pe care-1

M a  m u t...
(Urmare din pag I)

toate străzile, după un program 
dinainte stabilit.

După cîteva ore cte alergătură 
îl găsesc pe Neagu, era la locuin
ţa dumnealui. Cînd m-a văzut 
că-i trec pragul casei, zice:

— Ce doreşti dumneata?
— Apă — înginai eu.
— Apă?
— Da, apă, mi-e sete!
— Pofteşte — zice Neagu, 

şi-mi întinde un pahar cu apă.
Nu m-am putut abţine să nu 

strig de trei ori apă. Am luat 
paharul în mină. Mai întîi l-am 
privit cu atenţie, apoi l-am săru
tat, l-am strîns la piept ca pe o 
comoară şi dintr-o înghiţitură am 
trecut bunătatea de lichid în 
trupul meu dezhidratat. La un 
moment dat aud un clipocit ne
obişnuit.

— Ce se aude Neagule?

Puteam să nu devin amic cu 
acel ce mi-a întins un pahar cu 
apă în clipa disperării?

— Robinetul de la baie — 
îmi răspunde gazda.

— De la baie? — mă mirai eu.
— Da, de la baie — zice 

Neagu.
— Curge şi la baie?
— Curge — zice Neagu cu 

pupilele în midriază.
— Formidabil! Fără să cer în

cuviinţarea lui Neagu, mă reped 
în baie, dau drumul la robinete 
şi pina ai bate din palme, am 
fost acoperit de apă: apă caldă, 
apă rece, apă călduţă, mai puţin 
călduţă, mă desfăta duşul, mă 
bălăceam în baia lui Neagu, ca 
Cleopatra în laptele de măgăriţă. 
Neagu mă privea buimăcit:

— Baie, Neagule!
— Ce faci domnule?!
— Îmbrăcat?

. — I m . . .
— Se poate?
— S e . . .  Haine mai găsesc, 

dar apă . . .  apă . . .  Neagule, nici

odată. Neagule, Neguleţule dă 
telefon la mine acasă, să vină şi 
copiii, tot n-au făcut baie de nu 
mai ţin minte. Pleacă Neagule 
sau plec eu!

— Pleacă dumneata — zice 
Neagu cu lacrimile in ochi.

— Plec de pe strada Lungă.
— Şi unde te duci omule?
— La tine — zic eu.
— La mine?
Neagu se apucă cu amândouă 

mîinile de tîmple.
— Da, da, la tine, la tine Nea

gule.
In această clipă n-am putut re

zista şi de emoţie l-am prins în 
braţe pe Neagu şi l-am sărutat pe 
frunte. Neagu a căzut leşinat. Am  
aruncat două găleţi cu apă rece 
peste el. După ce şi-a revenit 
zice:

— De ce arunci atita apă, 
omule?

— Ştiam că te pot trezi fi cu 
un litru — zic eu — dar întru- 
cît la tine este apă destulă, de 
ce să fac economie?

Pe ăsta-i lăsăm de model, băieţi! Ca să ştim unde pot apare defecţiunile
Desen de L ENE
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ea este considerată de mulţi cetăţenj 
drept o obligaţie numai a unora şi 
nu a fiecăruia în parte, a tuturor.

Ignorarea şi nerespectarea prevede
rilor legii de circulaţie nu iartă pe 
cel în cauză, însă ceea ce este mult 
mai grav, de multe ori, odată cu cel 
ce ignorează sau încalcă legea, sínt 
puşi să suporte consecinţe şi unii 
oameni nevinovaţi — victime ale 
celor dinţii.

In cele ce urmează voi enumera 
doar cîteva cazuri în care ignorarea 
şi nerespectarea celor mai elemen
tare reguli de circulaţie au avut 
consecinţe, în unele cazuri, drama
tice şi iremediabile. Vasile Coţo
fană, din Avrig, conducînd în stare 
de ebrietate un autocamion, a a- 
juns în şanţ, avariirrd grav maşina, 
rănindu-se pe sine şi alţi doi ce
tăţeni pe care îi transporta ca pa
sageri de ocazie. Vasile Constantin 
din Sibiu^ conducînd în aceeaşi stare 
lin autocamion, a lovit un stîlp 
electric, producînd o pagubă avu
tului obştesc de peste 30 000 lei. 
Gheorghe Eduard Kloos, din Sibiu, 
conducînd maşina în timp ce se 
găsea sub influenţa alcoolului, a 
lovit mortal pe Gheorghe Oiţă, 
apoi a fugit de la locul accidentu
lu i fiind prins abia după 12 ore. 
Ion Popescu, din Bucureşti, condu
cînd autoturismul proprietate per
sonală cu viteză excesivă şi neatent, 
părăseşte spaţiul carosabil al şoselei, 
intră în şanţ, se izbeşte de un copac

şi provoacă un grav accident, ale 
cărui victime a fost el şi cei 4 mem
bri ai familiei sale.

In afara accidentelor provocate 
din vina conducătorilor auto, se 
produc multe accidente şi din vina 
pietonilor, bicicliştilor, din lipsa de 
supraveghere a copiilor etc. Aşa, de 
pildă, pietonul Andrei Pleşa, neasi- 
gurîndu-se la traversarea străzii, a

drept. Mariana Bobos din Sibiu, în 
vîrstă de 11 ani, circulînd neatent, 
a fost lovită mortal de un autobuz.

Intrucît spaţiul nu ne permite o 
extindere mai mare, iar exemplele 
de mai sus le consider suficient de 
elocvente pentru a trage concluzia 
unde poate să ducă nerespectarea 
regulilor de circulaţie, adresăm o 
chemare tu turor cetăţenilor, cerîn-

iubeşte fără să-l cunoască, idealul 
momentului, este nerăbdătoare şi nu 
sceptică. De altfel, povestea domni
şoarelor din Rochefort este însăşi 
povestea lui Démy. El însuşi este 
intr-o permanentă căutare a idealu
lui său de viaţă, care-i scapă mereu 
o dată cu noile aspecte pe care le 
descoperă. Maxence (Jacques Perrin) 
işi poartă zîmbetul amărui, aparent 
nepăsător, dar neliniştit, sociabil 
doar prin vaga speranţă că unul 
dintre noii cunoscuţi l-ar putea 
apropia de ideal. Bill şi Étienne, 
camionagii veseli, obişnuiţi să ducă 
viaţa cucului, rămîn mereu singuri 
in ciuda prezenţei lor simpatice. 
Personajele lui Démy sínt puţin 
stranii. Un bunic visător nu face 
nimic altceva decît să lipească la 
infinit planoraşe de hîrtie, sortite 
să nu zboare niciodată; un prieten 
al lui, cunoscut cîndva la Salonic 
criminal sadic, dovedeşte stîngăcie 
cînd este vorba să taie un simplu 
şi banal tort.

Imaginea (G. Cloquet) şi muzica 
(M. Legrand) contribuie încă o dată 
la crearea acestei atmosfere de 
transă în care par a trăi rochefor- 
tienii în căutarea idealurilor.

MIRCEA STANCIU

„SUDOR“ sculptură în lemn de 
Rudolf Schorasch. (Din Salonul de 

vară al artiştilor plastici sibieni) 
Foto: Fr. NUSS

Hoţii de vise
Care dintre noi nu a fost odată 

copil? Pentru cine destinul n-a con
stituit cîndva un izvor de ipoteze şi 
plăsmuiri, o sursă de vise şi aspi
raţii? Viitorul era un ecran enorm 
pe care se succedau, învăluite în- 
tr-o lumină spectrală, promisiunile 
cele mai grozave, era lumea depăr
tată a fericirii. Toţi prichindeii se 
visează generoşi şi neînfricaţi, glorioşi 
cavaleri ai onoarei şi dreptăţii. Nu 
vreau să cunoască ce e răul. Pentru 
bine, pentru omenie se zvîrcolesc 
noaptea în somn, învingîndu-i pe 
duşmanii acestora şi surîzînd apoi 
fericiţi de cerul umanităţii plecat ia 
căpătîiul lor cu recunoştinţă.

E monstruos să răstorni asemenea 
v ise . . .  Şi totuşi ieri la Mediaş am 
aflat de existenţa unor astfel de 
indivizi odioşi — hoţi de vise. In 
prezent sínt la penitenciarul din 
Dumbrăveni. Cine sínt? Vi-i dăm cu 
numele: Francisc Nyitra, Pavel, Blă- 
jan, Robert Poczo, Albert Ruja, Fer
dinand Nistor şi Schell Werner. Pro
fesia? Huligani la Dumbrăveni. Vîrs- 
ta — între 17—19 ani. Dar ce au 
făcut?

Era duminică şi o vreme splen
didă cînd trei fete din Laslea au 
pornit spre Dumbrăveni pentru a-şi 
ridica salariile de la fabrica de că
rămidă. Erau convinse că la în
toarcere vor veni cu trenul de la 
orele 19 şi vor ajunge acasă cu ziua. 
Dar la fabrică au aşteptat cam mult 
pentru primirea banilor şi apoi, de 
ce n-ar servi şi o prăjitură? S-au a- 
bătut din cale pe la singura cofetărie 
din oraş, au servit cîte-o prăjitură 
şi au pornit spre gară. N-au dat nici 
o importanţă faptului că în centrul 
oraşului au fost urmărite de privirile 
indiscrete ale unor tineri/ Şi altă 
dată s-au uitat în urma lor băieţi. 
Ajunse la gară şi-au dat seama că 
trenul plecase. Nu s-au descurajat 
însă. Vor ieşi la şosea şi vor pleca 
cu o ocazie. Dealtfel nici pe jos

parcurs, drumul n-ar fi fost prea 
lung. Dar iată că intre gara din 
Dumbrăveni şi şoseaua principală le 
întîmpină Pavel Blăjan, care le cu
noştea din vara trecută cînd făcuse 
practică la C.A.P.-ul din satul lor. 
Se oferă să le conducă o bucată din 
drum. Fetele au acceptat. De unde să 
ştie ce se ascunde în spatele „sin
cerităţii“ acestui individ? De unde să 
ştie că tocmai în acel moment Fran
cisc Nyitra şi Ribert Poczo treceau 
Tîrnava pentru a le ajunge? Cine 
să le spună că în urma acestora mai 
veneau şi Albert, Ruja Ferdinand 
Nistor şi Werner Schell?

Au încercat să oprească o maşină. 
Dar Pavel Blăjan i-a zis şoferului să 
plece că nu merg cu maşina. Fetele 
au înţeles gestul ca pe o glumă. I-au 
ajuns din urmă Francisc Nyitra şi 
Robert Poczo. „Prietenii mei“ a 
făcut prezentarea de rigoare Blă
jan. A început să se întunece. Şi 
după ce au trecut de cantonul de 
cale ferată de la Hoghilag în drep
tul unei păduri, fiecare huligan o- 
bligă pe cite o fată să intre cu el 
în pădure. Fetele încep să strige după 
ajutor, dar cine să le audă la ora 
aceea? Şi aici începe drama. Nereu
şind să-şi bată joc de partenerele lor, 
Blăjan Pavel şi Poczo Robert vin la 
Nyitra Francisc şi prin forţă şi 
prin ameninţare cu cuţitul îşi bat joc 
de o minoră care n-a împlinit decît 
14 ani.

Şase indivizi periculoşi, — huligani
— chiar dacă au între 17—19 ani
— au săvîrşit un act zguduitor, 
neomenesc. Un gest barbar şi mur
dar, o nesocotire a legilor firii şi ra
ţiunii. Organele de miliţţe din Dum
brăveni au reuşit însă să-i depisteze 
şi să-i prindă. E rîndul justiţiei să-şi 
facă datoria. Promitem cititorilor 
noştri o informare despre pedeapsa 
pe care aceştia o vor primi.

ALEXANDRU GRAD

Secfie de vopsitori© auto-moto
Pe strada Şerban Vodă nr. 16 din 

Mediaş cooperativa „Meşteşugul“ a 
deschis o secţie de vopsit auto-mo- 
to. Tot în cadrul acestei coopera-

ţinerea şoselelor, podurilor etc. La 
ora actuală, din acest punct de ve
dere se constată încă numeroase de
ficienţe, de la nedotarea biciclete
lor, căruţelor, tractoarelor şi altor 
mijloace de transport cu faruri, fe
linare, ochi de pisică etc. pina la 
porţiuni din şosele deteriorate, 
marcaje şi table indicatoare insufi
ciente, puncte de lucru lipsi-

Mai multă răspundere in 
desfăşurarea circulaţiei
fost surprins de un autocamion şi 
accidentat grav. Aceeaşi greşeală 5 
făcut-o şi Ana Haşegan din comuna 
Veştem, care a fost accidentată 
mortal. Ştefan Vlăduţ din Mediaş, 
circulînd cu bicicleta fără a semna
liza schimbarea direcţiei de mers, a 
virat brusc, fiind accidentat de o 
motocicletă venită din spate. Mino
rul Peter Fleischer, în vîrstă de 
6 ani, din Sibiu, traversînd strada 
în fugă, a fost lovit de o motoci
cletă care i-a fracturat piciorul

du-le să reflecteze şi să prevină în 
viitor astfel de încălcări ale legii.

Pe lingă activitatea de îndrumare 
şi control a circulaţiei, un dome
niu de activitate care are o mare 
importanţă şi îndeplineşte un rol 
hotărîtor în desfăşurarea normală
a circulaţiei pe drumurile publice,
îl constituie latura dotării vehicu
lelor şi autovehiculelor cu mij
loace de semnalizare şi iluminare, 
amenajările tehnice, marcajele, sem
nele de orientare şi dirijare, între-

te de semne de avertizare şi diri
jarea necesară, care sínt to t atîtea 
cauze favorizatoare comiterii de ac
cidente de circulaţie.

în judeţul nostru sínt încă mii 
de biciclete şi căruţe neechipate co
respunzător pentru circulaţia pe 
timpul nopţii. Această situaţie tre
buie, desigur, să fie înlăturată în 
cel mai scurt timp.

Un alt aspect al acestei probleme 
— faţă de care solicităm vigilenţa 
şi intervenţia opiniei publice din

tive, în curînd, se va deschide şi o 

secţie pentru închiriat veselă şi ta- 

cîmuri pentru diferite ocazii.

judeţ — este cel referitor la faptul 
că deşi pe zeci de kilometri din 
şoselele naţionale care străbat ju
deţul nostru au fost plantaţi stîlpi 
de ghidaj cu elemente reflectori
zante, aceştia sínt deterioraţi în cea 
mai mare parte de nişte iresponsa
bili care atentează şi pe această 
cale la împiedicarea desfăşurării 
normale şi în deplină siguranţă a 
circulaţiei rutiere.

In vederea depistării acestora so
licităm sprijinul opiniei publice din 
judeţ pentru a-i identifica şi trage 
la răspundere.

Organele noastre de miliţie, fără 
concursul şi sprijinul larg al facto
rilor de răspundere, cum sínt: con
siliile populare comunale, consiliile 
de conducere âle C.A.P., directorii 
de I.M.A. şi I.A.S., direcţia de dru
muri şi poduri şi conducerea ritor 
organe, nu vor putea înlătura pe 
deplin numeroasele carenţe care a- 
fectează normala desfăşurare a cir
culaţiei pe drumurile publice.

Practica de fiecare zi a dovedit 
că prevenirea accidentelor de circu
laţie este pe deplin posibilă. Hotă- 
tîto r este ca toţi factorii de răspun
dere să înţeleagă că în actualul sta
diu de dezvoltare a întregii noastre 
ţări, desfăşurarea circulaţiei rutiere 
trebuie ridicată la nivelul cerinţelor 
moderne, iar noi, prin eforturi 
unite, prin acţiuni ferme, să asigu
răm o securitate sporită pe drumu
rile publice care străbat judeţul 
nostru.
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L a  I s ta n b u l au  a- 
v u t  loc m ie rcu ri 
no i d e m o n s tra ţii  
s tu d e n ţe ş ti , ca  u r  
m a re  a  decesu lu i 
u n u i s tu d e n t r ă n it  
în 'c u r s u l  m an ife s 
ta ţ i i lo r  a n tia m e ri-  
can e  de  să p tă m în s  
tre c u tă . S -au  p ro 
d u s  c io cn iri în tre  
d e m o n s tra n ţi, î r  
m a jo r i ta te  s tu 
d en ţi, şi po liţie; 
In  fo to g ra fie  : a s 
p e c t d e  la  o m a  
n ife s ta ţie  de  p ro 
te s t  a  c e tă ţe n ilo r  
tu rc i  la  a p a r iţia  
în  a p e le  te r ito r ia le  
tu rce ş ti 
flo te i 
S.U.A.,

a  n a v e lo r 
a  VI -a  a 
so s ită  în

„ v iz ită “
bul.

la  Is ta n -

p ■ if]

K Ü iÖ ® 0

Vietnamul -  problemă esen ţia lă  
a cam paniei e lec to ra le  din S.U.A.

DEZBATERILE GUVERNULUI FRANCEZ 
GU PRIVIRE LA DEZARMARE

PARIS 24 (Agerpres). — Miercuri 
a avut loc la Palatul Elysce o şe
dinţă a guvernului francez con
sacrată problemei dezarmării. Mi
nistrul afacerilor externe. Michel 
Debre, a prezentat poziţia Franţei 
în această problemă, arătind că 
dezarmarea nucleară trebuie să cu
prindă interzicerea fabricării ar
melor nucleare şi distrugerea stocu
rilor existente. El a precizat că 
dezarmarea nu se poate lim ita nu 
mai la bombele nucleare, fiind ne
cesară extinderea ei şi asupra mij
loacelor de transport la ţintă. Mi
nistrul francez a arătat că dezar
marea nucleară trebuie să com-

Con vorbiri
S- U. A. — R. F. 
a Germaniei

W ASHINGTON 24 (Agerpres). — 
M arţi au avut loc la W ashington im
portan te  convorbiri am ericano-vest- 
germane. A tît m inistrul apărării, Ger
hard  Schroder, c ît şi m inistrul finan
ţelor al R. F. a G erm aniei, Joseph 
Strauss, s-au  în tîln it cu îna lte  perso
nalită ţi am ericane, p rin tre  care secre
taru l de stat, Dean Rusk. Potrivit u- 
nor surse inform ate, convorbirile au 
prile ju it o amplă trecere  în  rev istă  a 
diverselor aspecte ale colaborării m i
lita re  d in tre  cele două ţări, în  special 
a posib ilităţilor de achiziţionare a u- 
nor can tită ţi de m aterial aeronautic 
am erican.

porte în mod automat o profundă 
dezarmare convenţională.

Potrivit declaraţiilor secretarului 
He stat al informaţiilor, Le Theule. 
reuniunea a reafirmat importanţa 
Pe care o prezintă o eventuală în
cheiere a unui acord internaţional 
privind comerţul cu arme şi a unui 
acord de interzicere a armelor chi
mice şi biologice.

După intervenţia lui Michel De
lire, a luat cuvîntul preşedintele 
de Gaulle, care a arătat că Franţa 
aderă la orice politică de dezar
mare, cu condiţia ca aceasta să fie 
realistă şi totală, adică să cuprin
dă bombele, stocurile, mijloacele de 
transport şi ca ea să fie  controlată.

Avertismentul
muncitorilor
u ru g u a y en i

M O N TEV ID EO  24 (A gerpres). — 
In tr -u n  m a n ife s t  p u b lic a t la  M on
tev ideo , C o n v en ţia  n a ţio n a lă  a 
m u n c ito r ilo r  d in  U ru g u a y  a ra tă  
că e lem en te  u ltra re a c ţio n a re  p re 
g ă tesc  o lo v itu ră  de  s ta t, în ce rc în d  
să  p ro f ite  de  lip sa  d e  p o p u la r ita te  
şi de  p re s tig iu  a  g u v e rn u lu i.

în  m a n ife s t  se  a ra tă  eă  o ric in e  
v a  în c e rc a  o lo v itu ră  de  s ta t  v a  
tre b u i să  facă  fa ţă  m u n c ito r ilo r  
c a re  p re v ăd  în  ace st caz  d ec la 
r a re a  u n e i g re v e  g e n e ra le  im e d ia 
te  şi o cu p area  tu tu r o r  lo cu rilo r  
d e  m u n că . D o cu m en tu l face  o a- 
n a liză  a  s itu a ţie i  c re a te  în  u rm a  
d e c re tă r ii  la  13 iu n ie  a  m ă su r ilo r  
d e  se c u rita te  şi a tra g e  a te n ţia  că 
ie ş ire a  d in  a c e a s tă  s itu a ţie  n u  
p o a te  f i  în  n ic i  u n  caz  o lo v itu ră  
d e  s ta t  m ili ta ră . „ L o v itu rile  de  
s ta t  n u  au  făc-ut d e c ît să  accen 
tu eze  o p o litică  c o n tra ră  in te re se 
lo r  p o p u la re  şi au  d u s  la  lich i
d a re a  o rg a n iz a ţiilo r  s in d ic a le “ , se 
a ra tă  în  m an ifes t.

In  în c h e ie re a  m an ife s tu lu i se 
a ra tă  eă  p ro b lem e le  ţă r i i  p o t fi 
so lu ţio n a te  p r in  în c e ta re a  p lă ţii  
d a to r ii lo r  e x te rn e , c re a re a  unu i 
co m erţ e x te r io r  in d ep e n d en t, n a 
ţio n a liz a re a  b ă n c ilo r  p a r tic u la re  
şi a lte  m ăsu ri p re co n iza te  în  p la t 
fo rm a  C o n ven ţie i n a ţio n a le  a 
m u n c ito rilo r.

(U rm are  d in  pag. I)

reducerea preţului de vin  
zare la  liber a lem nelor de foc de 
la 480 lei tona la 30# lei tona. De 
asemenea, s-a stabilit ca toţi sala
riaţii cu copii, care au salariul lu
nar de p in i la 1.200 lei şi locuiesc 
In mediul urban, să beneficieze de 
tichete de cumpărare a lemnelor 
de foc la preţul de 100 lei tona 
Totodată, s-a subliniat necesitatea 
îmbunătăţirii corelaţiilor dintre 
preţurile la combustibilii inferiori 
şi superiori, care vor fi reglem en
tate printr-o hotărîre a Consiliului 
de Miniştri.

In continuare a fost examinat 
modul de repartizare a fondurilor 
destinate premierii personalului 
tehnic-adm inistrativ şi de speciali
tate. S-a stabilit, ca începînd din 
trimestrul III al acestui an, fiecare 
întreprindere şi instituţie să aibă

SAIGON 24 (Agerpres). — Comi
tetul Central al Frontului Naţional 
de Eliberare din Vietnamul de sud 
a dat publicităţii o declaraţie în 
legătură cu reuniunea de la Hono
lulu, la care au participat preşe
dintele Johnson Şi şeful regimului 
saigonez, Nguyen Van Thieu. „A- 
firm aţiile privind aşa-numita „a- 
gresiune“ a R D. Vietnam împotriva 
sudului şi „angajamentul“ S:U.A. 
fată de regimul de la Saigon — se 
arată în declaraţie — denaturează 
sensul adevărat al luptei de re
zistenţă a poporului sud-viet- 
namez şi nu urmăresc decît e- 
vitarea suspendării fără condiţii 
a bombardamentelor şi a celorlalte 
acte de război comise împotriva 
R n Vietnam. Ele urmăresc per
petuarea divizării Vietnamului şi 
transformarea părţii sale ' sudice 
fntr-o neocolonie şi vastă bază m i
litară americană.

După ce menţionează „înmulţi
rea crimelor comise de S.U.A, atît 
în nord cît şi în sud şi introdu
cerea unui număr tot mai mare de 
trupe şi materiale de război în  
sud, fapte care evidenţiază carac
terul nesincer al aşa-numitei „voin
ţe de pace“ a S.U.A.“, documentul 
declară : „Populaţia Vietnamului de 
sud este profund ataşată de pace, 
dar de o pace obţinută în condi
ţiile independenţei şi libertăţii. Ni
mic nu poate clătina hotărîrea po
porului sud vietnam ez şi a forţelor

PARIS 24 — C orespondentul A g er
pres, , Georges Dascal, transm ite : 
M iercuri a avut loc cea d e -a  14-a 
şedin ţă a convorbirilor oficiale dintre 
reprezentanţii guvernelor R. D. V iet
nam şi S.U.A. Şedinţa a durat trei 
ore. Reprezentantul guvernului R. D. 
Vietnam , m inistrul Xuan Thuy, a că
rui cuViţitare a fost c itită  de adjunc
tul său Hă V an Lau, a criticat cu se
verita te  conţinutul com unicatului fi
nal al în tîln irii de la Honolulu dintre 
preşedintele Johnson şi şeful regim u
lui de lă Saigon, generalul Thieu, sub
liniind că acest docum ent este desti
nat „să justifice actele de agresiune 
ale S.U.A.". Com unicatul, a spus re 
prezentantul nord-vietnam ez, eludează 
problem a încetării necondiţionate a 
bom bardam entelor şi tu tu ror actelor 
de război îm potriva Vietnamului de 
nord şi tocmai o asem enea ignorate

NEAMEY 24 (Agerpres). —  Convor
birile prelim inare nigeriano-biafreze 
au fost consacrate problem ei urgente 
a ajutorului victim elor războiului. Re
uniunea de m arţi, la sfîrşitul căreia 
delegaţiile au fost reduse la  c ite doi 
membri fiecare, nu a fost m arcată de 
vreun progres în problem a stabilirii 
m odalităţii precise de transport a a ju 
toarelor in hrană şi m edicam ente ofe
rite de o serie de organizaţii in terna
ţionale. Guvernul de la Lagos insistă 
in continuare pentru folosirea unei 
rute terestre. Partea biafreză se teme 
însă că aceasta ar putea facilita un 
atac federal în zonele deţinute încă 
de forţele colonelului Ojukwu. Ea a 
propus dem ilitarizarea zonei Port Har
com! şi trim iterea pe acolo a ajutoa
relor, sub controlul unei forţe inter
naţionale furnizate de zece s ta te  afri
cane (Tanzania, Gabon, Coasta de Fil
deş şi Zambia, care au recunoscut 
Biafra şi Camerun, Congo-Kinshasa, 
Etiopia, Ghana, Liberia şi N iger, care 
sínt mem bre ale Com itetului O.U.A. 
pentru Nigeria). Guvernul de la La
gos a respins, la rîndul său, propune 
rea biafreză.

După încheierea reuniunii de marţi, 
transm ite agenţia Reuter, delegatul 
nigerian, AHison Ayida, a declarat că 
atm osfera convorbirilor este mai bună 
decît la negocierile de la Kampala. 
Şeful statului federal, generalul Go-

dreptul să-şi constituie fondul de 
premiere în lim ita cotei aprobate 
Pe ramură, iar prem iile să fie  a- 
cordate tuturor salariaţilor din a- 
ceastă categorie de personal care 
şi-au adus contribuţia ,1a îndeplini
rea şi depăşirea sarcinilor. Prem iile 
individuale vor putea fi diferen
ţiate între plus 5 şi minus 5 puncte 
faţă de cota constituită pe între
prindere sau instituţie. Repartiza
rea premiilor va fi aprobată de co
mitetele de direcţie ale întreprin
derilor sau conducerile instituţii
lor, cu consultarea conritetelor sin
dicale şi va fi adusă la cunoştinţa 
tuturor salariaţilor. Prin aceste re
glementări se înlătură unele defi 
cienţe care s-au manifestat în  a- 
cordarea prem iilor pentru persona
lul tehnic-adm inistrativ şi se va 
asigura repartizarea lor mai echi
tabilă

sale armate de a lupta pentru cu
cerirea, cu preţui oricăror sacri
ficii, a drepturilor sale naţionale 
— independenţa, pacea, democraţia, 
neutralitatea, prosperitatea — în 
vederea reunificării paşnice a pa
triei“.

face ca la  Paris convorbirile oficiale 
să nu progreseze. Exam inînd diversele 
propuneri prezentate  de reprezentan
tul am erican, m inistrul X uan T huy a 
relevat că „ele nu sín t decît m anevre 
pentru  ev itarea  scopului principal al 
convorbirilor" şi constituie „o falsifi
care a acordurilor de la G eneva din 
1954“.

In cuvîntarea sa, reprezentantul 
S.U.A., A verell H arrim an, s-a referit 
la in lîln irea de la Honolulu, repelînd 
argum entarea am ericană po triv it că
reia prezenţa trupelor S.U.A. în V iet
nam ul de Sud şi războiul pe care-l 
duc ar fi legitime. El a contestat 
dreptul Frontului N aţional de Elibe
rare din V ietnam ul de sud de a re 
prezenta legal poporul sud-vietnam ez 
şi a propus angajarea unor convorbiri 
în tre  guvernul m arionetă de la Sai
gon şi guvernul R. D. Vietnam.

won, şi-a exprim at însă din nou ho
tărîrea  de a nu înceta  lupta  înain te 
de obţinerea unei victorii complete. 
A ceasta, a spus el, va conferi sigu
ranţă  tu turor sta te lo r alricane care 
au dificultăţi tribale.

B IA F R A  — Cei c ite a  7 m ilioane  
de  b iafrezi, în  m a jo r ita te  a p art i- 
n în d  p o p u la ţie i Ibo, tră ie sc  c lip e 
le d isp e ra te  a le  u nei trag e d ii care  
a m e n in ţă  să  d u că  la  p ie irea  tu 
tu ro r, căci f lag e lu l foam ei nu 
p o a te  fi în lă tu ra t .  în  fo to g rafie  : 
M a rg a re t D uth ie, so ră  a  C rucii 
R oşii, d în d  p rim e le  a ju to a re  u n o r 
copii g rav  su b a lim e n ta ţi.

FR A G A  24 (A gerpres). — A gen
ţia  C.T.K. in fo rm ează  că ia  P ra g a  
a a v u t ioc şe d in ţa  e x tra o rd in a ră  
a  P re z id iu lu i U n iu n ii Z ia r iş tilo r  
C ehi, la  c a re  s -a  d isc u ta t  a c tu a la  
s itu a ţie  p o litică  su b  a sp e c tu l m ij
lo ace lo r d e  in fo rm a re  în  m asă. 
P a r t ic ip a n ţii  a u  a d o p ta t o d e c la 
ra ţie  în  c a re  se  a ra tă  că sp r ij in ă  
pe d e p lin  p ro g ra m u l de  a c ţiu n e  
al P a r t id u lu i  C o m u n is t d in  C eho
slovacia, p ro g ram u l dem o cra ţie i 
soc ialiste .

Z ia r iş tii  s p r i j in ă  p e  d e p lin  p o li
t ic a  co n ducerii P.C.C. şi a  F ro n 
tu lu i N a ţio n a l, în d re p ta tă  sp re  
re n aş te re , a ju tă  la  c o n so lid a rea  
ro lu lu i c o n d u că to r a l P.C. d in  
C ehoslovacia, pe  b aza  a d e v ă ra te i  
în c re d e ri a  o p in ie i pub lice . Ei do
re sc  d e zv o lta re a  p rie ten ie i cu  U- 
n iu n e a  S o v ie tică  şi cu  ce le la lte  
ţă r i  soc ialiste , o astfe l de  dezvo l
ta re  în  c ad ru l c ă re ia  în  re la ţi i le  
rec ip ro ce  să  f ie  în fă p tu i t  cu  con
secv en ţă  p r in c ip iu ] re sp e c tă r ii  su 
v e ra n ită ţii ,  in d ep e n d en ţe i n a ţio 
n a le  şi d e  s ta t.

Z ia r iş tii  ceh i ad rese a ză  colegi
lo r  lo r  d in  ţă r i le  ai c ă ro r  re p re 
z en tan ţi au  se m n a t sc riso a rea  de 
la  V a rşo v ia  ru g ă m in te a  de  a  in 
fo rm a  o p in ia  p u b lic ă  d in  ţă r ile  
re sp ec tiv e  d e sp re  p o z iţia  C eho
slovaciei şi s i tu a ţia  re a lă  d in  ţa ră .

ROMA 24 (Agerpres). — După 
cum  anu n ţă  agen ţia  C.T.K., în tr-u n  
in te rv iu  aco rda t rep rezen tan ţilo r

Constituirea unui 
„Consiliu national 

lărgit“ în  Irak
B A G D A D  24 (A gerpres). — Un 

co m u n ica t d ifu z a t d e  p o stu l de 
ra d io  B ag d ad  a n u n ţă  c o n s titu ire a  
în  I r a k  a  u n u i „C o n siliu  n a ţio n a l 
lă r g i t“. D in  co n siliu  a r  u rm a  să 
facă  p a r te , p o tr iv i t  c o m u n ic a tu 
lu i, m e m b rii  „C o n siliu lu i C o m an 
d a m e n tu lu i R e v o lu ţie i“, m em b rii 
g u v e rn u lu i, şe fu l s ta tu lu i  m a jo r 
şi co m a n d an ţii p r in c ip a le lo r  u n i
tă ţ i  m ilita re , u n  a n u m it  n u m ă r  
de  c e tă ţe n i cu  m e rite  fa ţă  d e  n a 
ţiu n e  şi a lţii.

In luna mai, Tribunalul m ili
tar din Managua, capitala statu
lui Nicaragua, a judecat un pro
ces cu totul ieşit din comun. Ma
iorul Oscar Morales din garda 
naţională era acuzat de asasina
rea unui student, după ce-l bătu
se in mod sălbatic cu patul 
puştii.

Pentru ca fapta lui să rămină 
nedescoperită, cadavrul studentu
lui fusese aruncat în craterul u- 
nui vulcan care la anumite peri
oade devenea activ. Cazul a de
venit insă cunoscut şi a provocat 
un asemenea scandal incit auto
rităţile au fost obligate, pentru 
prima oară în analele justiţiei 
nicaraguaiene, să reacţioneze pen
tru a putea păstra controlul îr 
ţară.

„MÎNA ALBĂ"
Procesul maiorului Morales a 

ridicat, pentru prima oară, pro
blema pericolului terorismului dc 
extremă dreaptă in cele mai 
m ulte ţări din America Centra
lă, sprijinit cu bună ştiinţă de re
gimurile nepopulare de acolo.' 
Presa a reamintit cu acest prilej 
un alt eveniment care a provo
cat. la vremea sa, indignarea şi 
protestul opiniei publice: repri
marea singeroasă de către garda 
naţională nicaraguaiană a unei 
demonstraţii paşnice organizate 
pe una din străzile principale ale 
oraşului Managua. Numărul exact 
al celor ucişi atunci nu a devenit 
cunoscut S-a afirmat mai tlrzin 
că în groapa comună au fost a- 
runcate între HO şi 200 de cada
vre ! (Pentru mulţi vîrstnici re
presiunea a reamintit tragica 
noapte de februarie 1934, cînd a- 
ceeaşi gardă naţională, supusă fa-

presei cu ocazia vizitei pe care  o 
face la Rom a, J a n  P u d lak , prim  
locţiito r al m in istru lu i a facerilo r 
ex te rn e  al R.S. Cehoslovace, a a ră 
ta t  că „ac tua la  situ a ţie  din Ceho
slovacia nu  treb u ie  p riv ită  sub un 
aspect d ram a tic“. E l a re lev a t im
p o rtan ţa  a titu d in ii Cehoslovaciei 
fa ţă  de celela lte  ţă r i  socialiste. 
P ud lak  a c arac te riza t c riticile  fo r
m ula te  la  ad resa  Cehoslovaciei de 
către  p a rtic ip a n ţii la  în tîln irea  de 
la V arşovia, d rep t „o reg re tab ilă  
n e în ţe leg ere“. P e n tru  Cehoslovacia, 
a spus el, o dezb inare  cu U niunea 
Sovietică şi cu celela lte  ţă r i  socia
liste  este „ im posib ilă“. J. P udlak  
şi-a  e x p rim at convingerea  fe rm ă că 
s itu aţia  care  s-a c rea t va  fi rezol
va tă  în mod p rietenesc . Cehoslova
cia, a a ră ta t  el, in ten ţionează să 
respecte în tocm ai obligaţiile  sala 
ce decurg  d in  calita tea  de m em 
b ru  al T ra ta tu lu i de la V arşovia; 
Ea este  capab ilă  să-şi apere  fro n 
tie re le  de vest în  in te resele  ei p ro 
p rii şi a le  a lia ţilo r ei

P R A G A  24 (A gerpres). — U n iu 
n ea  co m p o z ito rilo r  cehoslovaci a 
a d re sa t la  24 iu lie  u n iu n ilo r  com 
p o z ito rilo r  d in  c in c i ţă r i  socialiste  
o a m p lă  sc riso a re  în  c a re  le  in 
fo rm ează  d e sp re  a c tu a la  s itu a ţie  
d in  v ia ţa  p o litică  şi c u ltu ra lă  
cehoslovacă. T o to d a tă , U n iu n e a  
c o m p o z ito rilo r  cehoslovaci in v ită  
re p re z e n ta n ţi  a i u n iu n ilo r  com po
z ito r ilo r  d in  cele  c inc i ţă r i  să  v in ă  
în  C eh o slo v ac ia  „ p e n tru  a  se con
v in g e  ei în ş iş i că  m u zica  ră su n ă  
ca  şi p în ă  a cu m  în  a tm o sfe ra  ca l
m ă  a  C eh o slo v ac ie i“.

W A SH IN G T O N  24 (-Agerpres). 
S e n a to ru l E u g en e  M cC arth y , c an 
d id a t  la  în v e s ti tu ra  P a r t id u lu i  de 
m o c ra t p e n tru  a le g e rile  p re z id en 
ţia le , a  c r it ic a t  cu  se v e rita te  eo- 
m u n ic a ţu l p u b lic a t d u p ă  în tî ln ire a  
de  să p tă m în a  tre c u tă  a  p re şe d in 
te lu i Jo h n so n  cu  şe fu l reg im u lu i 
d e 1 la  Saigoh, g e n e ra lu l T h ieu . S e 
n a to ru l a  sp u s  că  ace st co m u n i
ca t „ în tă re ş te  im p re s ia  că  g u v e r
n u l c o n tin u ă  să  re fu z e  d e  a face  
ceea ce  e s te  n e ce sa r  p e n tru  a  se 
p u n e  c a p ă t ră zb o iu lu i d in  V ie t
n a m  p r in tr -o  re g le m e n ta re  p o li
t ic ă “. M cC arth y  ş i-a  e x p r im a t 
p ă re re a  că  g u v e rn u l a m erican

c o n v o rb ir ilo r  o f ic ia le 'd e  la  P a r i s “. 
W ash in g to n u l, a  a r ă ta t  sen a to ru l, 
a  o p ta t  „ p e n tru  o - în tă r i re  a  le 
g ă tu r i lo r  sa le  cu  a c tu a lu l reg im  
de la  Saigon . D in  a ce as tă  cauză, 
V ie tn a m u l tre b u ie  să  ră m in ă  o 
p ro b lem ă  e se n ţia lă  a  cam p an ie i e- 
ie c to ra ie  d in  1968“. R e lev în d  că 
e x is tă  se rio ase  în d o ie li a su p ra  p o 
z iţie i a m e ric a n e  la  c o n v o rb irile  
o ficiale , M cC arth y  a  d e c la ra t  că 
„ d u p ă  c îtev a  lu n i de d iscu ţii e- 
x is tă  p u ţin e  dovezi că  A d m in is
t r a ţ ia  o fe ră  te rm e n i rezo n ab ili 
p e n tru  o so lu ţio n a re  a  c o n flic tu 
lu i“.

N EW  Y O R K  24 (A gerpres). — 
A p ro ap e  1.000 de  a d v e rsa r i  ai ră z 
b o iu lu i d us de  S ta te le  U n ite  în  
V ie tn am  au  d e m o n s tra t  m arţi 
se a ra  în  f a ţa  h o te lu lu i W ald o rf 
A s to ria  d in  N e w -Y o rk  u n d e  v ice
p re şed in te le  H u b e r t  H u m p h re y

rniliei Somoza, stăpînă pe întrea
ga ţară, mitralia o m ulţim e ce 
manifesta pe aceeaşi stradă, do- 
borînd 500 de oameni).

O situaţie similară există in 
Guatemala După aprecierile r e 
v is te i britanice „The Economist“, 
în această ţară „aproximativ 3.000 
de oameni, au fost ucişi în acte 
de violenţă în ultim ii doi sau trei 
ani“. In Guatemala acţionează 
cîteva organizaţii teroriste de tris
tă faimă cum ar f  i „Mano Bian
ca“ (Mina albă), „Nueva Organi
zation anticomunista“ (N.O.A.),

precum şi o serie de grupuri con
stituite de mari latifundiari pe 
proprietăţile lor. Scopul lor este 
de a împiedica prin forţă şi te
roare exprimarea oricăror puncte 
de vedere democratice şi libera
le, slăbirea forţelor progresiste 
prin asasinate, intimidarea ceioi 
ce se pronunţă pentru schimbări 
cu un caracter democratic. Nu
meroase crime şi asasinate politi
ce sínt puse pe seama acestor 
organizaţii, împreună cu repri
marea singeroasă a ţăranilor care 
îndrăznesc să-şi ridice glasul pen
tru a obţine o reformă agrară.

Cine sínt misterioşii terorişti 
care acţionează sub egida aces
tor organizaţii şi cine îi. înarmea
ză şi finanţează ? „începînd cu 
Mano Bianca şi N.O.A., scrie „E-. 
conomist“, ele se bucură de un

p re z id a  u n  d in eu . P a r t ic ip a n ţii  la  
a c ţiu n e a  d e  p ro te s t  a u  h o tă r î t  să 
d e m o n s tre ze  pe  s tră z ile  N ew  
Y o rk u lu i şi să  o rg an izeze  u n  m i
tin g . P o liţia  a  in te rv e n it  în să  şi 
t im p  d e  d o u ă  o re  în  c e n tru l N ew  
Y o rk u lu i s -a u  d e s fă şu ra t inci
d e n te  în tre  d e m o n s tra n ţi  şi po
liţişti. A u  fo st o p e ra te  36 d e  a re s 
tă ri.

sprijin crescînd din partea ofi
cialităţilor. Ele sínt aproviziona
te de către armată... şi se bucură 
de sprijinul efectiv al unor înalţi 
oameni de stat“. însuşi m inistrul 
de interne guatemalez, Hector 
Mansilla Pinto, a retunoscut că 
aceste organizaţii „sínt opera unui 
grup de militari îmbrăcaţi în 
haine civile care lucrează direct 
sub controlul armatei“. Ziarul 
„Le Monde“, descriind felul cum 
acţionează Mano Blanca, relevă 
un alt aspect sem nifica tiv: „ In  
mod frecvent, teroriştii se folo

sesc de legitimaţii de poliţişti 
pentru a-şi ridica victimele de la 
domiciliu. Uneori ucid pe lo c ; 
alteori cadavrele sínt găsite după 
săptămini sau luni, păstrînd ur
mele torturilor, ale gloanţelor 
trase în ceafă“. Au fost ucişi în 
acest mod fruntaşi politici, pro
gresişti, conducători ai mişcării 
sindicale şi ţărăneşti, ziarişti şi 
poeţi ca Victor Manuel Gutierrez, 
Castillo Flores, Ottó Castillo etc 

In Honduras activează „Man
cha Brava“ — calificată de „Eco
nomist“ ca o „gardă teroristă se
mioficială“. Ca şi in Guatemala, 
linia de demarcaţie dintre aceas
tă organizaţie şi armată este a- 
desea dificil de trasat. Activita
tea ei este canalizată atît împo
triva celor care se opun regim u
lui cît şi în vederea influenţării

alegătorilor cu prilejul diferitelor 
confruntări electorale.

In Salvador semnul „Mina al
bă“, aparţinînd organizaţiei „Ma
no Bianca Salvadorena“, este tot 
mai des întîlnit în ultima vreme 
în scrisorile de ameninţare adre
sate diferitelor personalităţi pro
gresiste ale ţării. Prima victimă a 
organizaţiei a fost tin binecunos
cut medic găsit asasinat la 9 mai 
cu o „mină albă" imprimată pe o 
carte de vizită pusă alături dc 
cadavrul său.

RIPOSTA
In faţa ofensivei violenţei, tu 

cele mai multe ţări ale Americr, 
Centrale, s-a dezvoltat o puterni
că mişcare de opoziţie. Ea a mers 
de la organizarea unor mişcări 
de protest şi pînă la lupta arma
tă de partizani, în cadrul căreia 
populaţia acestor republici caută 
să răspundă terorismului extre 
mei drepte. In Nicaragua a luai 
fiinţă mişcarea de guerilă „San- 
dino“, după numele celebrului 
luptător Cezar Sandino, care in 
1934, după şapte ani de lupte ne
încetate. a reuşit să înfrîngă tru
pele infanteriei-m arine a S.W.A. 
In Guatemala, mişcarea de parti
zani, reprezentată de organizaţia 
Forţele armate revoluţionare, şi-a 
extins influenţa asupra unor re
giuni întregi, trecînd la contraatac 
împotriva terorismului. Chiar şi 
în Honduras au fost constituite 
grupuri care se opun cu arma in 
mină terorii albe. După cum de
clară reprezentanţii cercurilor 
progresiste din America Centra
lă. oricare ar fi suferinţele îndu
rate, terorismul va trebui înfrint.

I. SO CACIU

II Camera Reprezentanţilor a 
S.U.A. a respins marţi cu 179 
voturi, contra 84, proiectul <ţ* 
lege care prevedea obligaţia sta
telor de a emite autorizaţii pen
tru posesorii de arme. V inerea 
trecu tă , fusese respins un  p ro 
iec t de lege p riv in d  în reg is tra 
re a  obligatorie  a p istoale lo r şi 
revo lverelo r. In  lum ina  acestei 
s itu aţii, este  îndoieln ică posibi
lita te a  ca un  a lt p ro iec t im por
ta n t  în  dom eniul tra ficu lu i da 
a rm e  d in  S.U.A., cel care in 
terz ice  v înzarea  p rin  corespon
d en ţă  a puştilo r, carab ine lo r şi 
gloanţelor, să treacă  p rin  Con
gres.

H  La Kinshasa şi-au început 
lucrările sesiunea anuală a Con
siliului de asociere al C.E.E.,
care  reu n eşte  rep rezen tan ţi ai 
celor şase ţă r i m em bre şi ai ce
lo r  18 s ta te  a fricane  asociate la  
P ia ţa  com ună.

In tru c ît convenţia de la  Yao
unde  va ex p ira  la  31 m ai 1969, 
p rob lem a p rincipală  a  lu c ră r i
lo r sesiunii o constitu ie  re în 
no irea  s ta tu tu lu i de asociaţi al 
„celor 18“. Poziţiile  Şi p ă re rile  
m em brilo r fondatori ai C.É.E, 
n efiind  iden tice  în  această  p r i
v in ţă , se p a re  că d iscu ţii m ai 
concrete  v o r avea loc abia în 
toam nă, cînd C onsiliul M in iste
r ia l va exam ina „ rap o rtu l“ în a 
in ta t de Com isia unică a 
C.E.E, p riv in d  re în n o irea  con
v en ţie i de la  Yaounde.

■  Adunarea Naţională Fran
ceză a adoptat m arţi sea ra  le 
gea p riv in d  am nistia  generală  
a de lic te lo r legate  de even im en
te le  d in  A lgeria. D epu taţii co
m un işti au  v o ta t îm po triva  a- 
cestei legi.

■  M iercuri, în A dunarea  Na
ţiona lă  Franceză, a începu t u l
tim a fază a dezbaterilo r consa
c ra te  p roblem ei educaţiei n a 
ţionale. E dgar Faure, m in istru l 
educaţie i naţionale , care  a des
chis discuţiile  p riv ind  prob le
m ele  învăţăm în tu lu i, a prezen- 
ta t  o lungă expunere  a p rin c i
p iilo r  care  au in sp ira t p ro iectu l 
de re form ă guvernam enta l a) 
învă ţăm în tu lu i francez.

Cu acest p rile j, E dgar Faure  
a a n u n ţa t că im obilul Care an 
te rio r  adăpostea sediul. N.A.T.O. 
va  reven i M inisteru lu i Educaţiei 
Naţionale.

D ezbaterile  asupra  p roiectu lu i 
de re fo rm ă a în v ă ţăm în tu lu i vor 
lua  sfîrş it jo i seara.

■  M arţi seara, în  cartie ru l 
populaţiei de culoare din Cle
veland  (statu l Ohio) s-a produs 
un  schimb de focuri între un 
grup de negri şi o patrulă a po
liţiei. Schim bul de focuri, care 
a d u ra t cîteva ore. s-a soldat cu 
p a tru  m orţi (d in tre  care  trei 
poliţişti) şi 11 răn iţi. Poliţia , 
care  declară  că focul a fost 
deschis de negri, a încercu it 
c a rtie ru l populaţiei de culoare, 
unde  s itu a ţia  se m enţine încor
dată. G uvernato ru l s ta tu lu i O- 
hio, Jam es Rhodes, a ceru t 
G ărzii N aţionale să fie  gata să 
in te rv ină.

■  La sfîrşitul acestui an, 
Japonia va întrece probabil Re
publica Federală a Germaniei 
în privinţa produsului naţional 
brut, clasîndu-se astfel pe locul 
t re i  în  lum e, după S ta te le  U nite 
şi U niunea Sovietică, se afirm ă 
în tr-o  „C arte  a lbă  asupra  eco
nom iei japoneze“, ap ăru tă  la 
Tokio. E x p erţii japonezi consi
deră  că p rodusu l naţional b ru t 
al Japoniei va fi la  sfîrşitu l a- 
n u lu i 1968 de aprox im ativ  133 
m iliarde  dolari.

C artea  a lbă  anunţă , de asem e
nea, că r itm u l de c reşte re  a 
p roducţiei japoneze a fost in 
anul fiscal recent încheiat de 
18,2 la  sută.

■  Z iarul „Independent-S tar 
N ew s“ din Pasadena (Califor
nia) afirm ă că Sirhan Sirhan 
intenţionează să susţină că nu 
este vinovat de asasinarea  se
nato ru lu i R obert K ennedy, pe 
m otivul că nu îşi controlează 
actele, ca u rm are  a unei leziuni 
la creier, după o cădere de pe 
cal.

P o triv it z iaru lu i, se aşteaptă 
ca avocatu l lu i S irhan, Russel 
Parsons, să susţină  nevinovăţia  
clientu lu i său. p rezen tînd  aceste 
argum en te  la  2 august cînd va 
fi re lu a t procesul. Parsons a ce
ru t  trib u n a lu lu i .să p e rm ită  nu
m irea  unui neu ro ch iru rg  care să 
efectueze o encefalogram ă lui 
Sirhan.

in legătură cu reuniunea de la Honolulu

Declaraţia C.C. al F.N.E.

R.D. VIETNAM  i R aidu rile  av ia ţie i agresorilo r am ericani asu p ra  te r i
to riu lu i R.D. V ietnam  au. ca p rim  punct al ac ţiun ilo r lo r d istrugerea  
n o d u rilo r de tran sp o rt (drum uri, şosele, poduri im portan te), p en tru  
p a ra liza rea  c ircu la ţie i şi com unicaţiilo r ; de aceea o a ten ţie  deose
b ită  este  dată  res tab ilir ii  p u n cte lo r de c ircu la ţie  a tin se  de bom barda
m ente. T oate  m ijloacele s ín t fo losite  p e n tru  ca v ia ţa  să se poată 

desfăşura  norm al.

A 14-a şedinţă a convorbirilor9 ¥

americano-vietnameze

Tratative'e preliminare 
nigeriano-biafreze
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